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O rezervă importantă ih creșterea productivității muncii

Modernizarea mașinilor
și utilajelor

de 
din 
la 
li 

de ture 
a făcut 
parcul 

funcțio-

Pentru asigurarea ritmului In­
tens de dezvoltare a produc­
ției Industriale prevăzut de 

Directivele Congresului al III-lea în 
planul șesenal, promovarea cu con­
secvență a progresului tehnio în toa­
te ramurile industriale, înzestrarea 
întreprinderilor cu utilaje moderne, 
de mare randament constituie factori 
de bază care permit ca o parte tot 
mai mare din sporul de producție 
să se realizeze pe seama creșterii 
productivității muncii. Pe această 
linie, paralel ou dotarea întreprin­
derilor cu mașini dintre cele mal 
perfecționate, colectivele uzinelor șl 
fabricilor depun eforturi pentru mo­
dernizarea mașlnilor-unelte ce le au 
șl aducerea lor la nivelul cerințelor 
actuale ale tehnicii.

Modernizarea mașinilor existente 
reprezintă o rezervă importantă de 
folosire mal bună a capacităților de 
producție șl de sporire, pe această 
bază, a producției șl productivității 
muncii. Numeroase sfnt Întreprinde­
rile care au acumulat o experiență 
pozitivă în punerea în valoare a 
acestei rezerve. Lucrările de mo­
dernizare necesită cheltuieli mici, 
sume care se amortizează într-un 
termen scurt șl care au o eficientă 
importantă în producție. Așa, 
pildă, Ia uzinele „23 August" 
București s-au făcut modificări 
17 strunguri „Victoria", cărora 
s-a mărit turația de la 600 
pe minut la 1.400, fapt care 
posibilă reintegrarea lor în 
de mașini cu caracteristici 
nale ridicate. Este interesant de 
arătat că suma afectată acestor 
transformări constructive a mașini­
lor amintite a fost recuperată în 
mal puțin de 8 luni. Prin modificări 
constructive și echiparea cu dispozi­
tive, în vederea reducerii timpilor 
auxiliari pe mașini, colectivul de 
muncă al Uzinelor de tractoare din 
Brașov a echipat un număr de 
strunguri cu dispozitive pneumatice 
universale de prindere, ridlcînd prin 
aceasta cu mult productivitatea pe 
mașină. Sumele cheltuite pentru a- 
ceste modificări au fost recuperate 
în numai 
efectuate 
de peste 
uzină, au 
strunguri, 
porți port-scule, făcîndu-se posibilă 
executarea simultană a mai multor 
operații. Rezultatele obținute în 
Urma acestei acțiuni sînt edificatoa­
re, dovedind o bună orientare din 
partea conducerii întreprinderii șl 
a sectoarelor respective din uzină, 
care s-au oprit asupra acelor mașini 
susceptibile Ia modificări și care 
aveau dinainte garanția unor rezul­
tate bune. Pentru modernizarea a- 
cestor strunguri, s-au cheltuit circa 
13.000 lei, care, s-au recuperat in 
numai două luni, iar economiile a- 
nuale rezultate se cifrează la aproa­
pe 100.000 lei.

Nu putem să încheiem șirul aces­
tor exemple care demonstrează a- 
vantajele considerabile ce se obțin 
prin modernizarea mașinilor-unelte, 
fără a aminti șl de uzinele „1 Mal" 
din Ploiești. Merită cu prisosință să 
fie evidențiat efortul depus de în­
tregul colectiv de muncă, preocupa­
rea și contribuția Iul la îmbunătă­
țirea 
șlni. 
plină 
oară, 
pozitiv agregat pentru prelucrarea 
corpului pompei triplex, s-a rezol­
vat o operație importantă, care ar 
fi necesitat o mașină nouă, mult

cind luni, iar modificările 
au adus economii anuale 
37.000 lei. Tot la această 
fost modernizate încă 5 
cărora li s-au montat su­

permanentă a parcului de ma- 
Munca aceasta gospodărească, 
de căutări, a dat roade. Bună- 
prin confecționarea unui dis-

Stațiunea experimentală a I.C.H.V. din Greaca, regiunea București, 
desfășoară o rodnică activitate pentru rezolvarea diferitelor pro­
bleme științifice șl practice. în clișeu : Executarea lucrărilor de 

întreținere în plantațiile de piersic de pe terase.
Fotol AGERPRES

planul de modernizări 
întocmește uzina res- 
semnificativ în acest 
care și-a organizat ac-

mai costisitoare. Deci, dlntr-o dată 
o economie însemnată.

în ultima vreme, a crescut preo­
cuparea pentru modernizarea par­
cului existent de mașinl-unelte în 
cele mai multe uzine și fabrici din 
țară. în vederea unei mai bune coor­
donări a acestei acțiuni în între­
prinderile constructoare de mașini, 
la Departamentul Construcțiilor de 
Mașini din M.M.C.M. s-a înființat o 
comisie care lucrează direct cu 
uzinele, prin serviciile tehnice. A- 
sistența tehnică acordată de către 
această comisie, în activitatea de 
modernizare a utilajelor, constituie 
un sprijin efectiv pentru întreprin­
deri. Pentru a se putea cuprinde 
numărul mare al acestora, același 
departament a luat o măsură t- 

care și-a dovedit eficacitatea prac­
tică — aceea de a înființa colective 
regionale care să răspundă de buna 
desfășurare a acestei munci.

Activitatea de modernizare a ma- 
șinilor-unelte depinde însă, în pri­
mul rînd, de felul cum ișl organi­
zează munca, de răspunderea pe 
care o au în această direcție condu­
cerile întreprinderilor, de felul cum 
se realizează 
pe care și-1 
pectivă. Este 
sens felul în 
tivitatea și rezultatele pe care le-a 
obținut întreprinderea metalurgică 
din Medgidia. Aici, un colectiv spe­
cial format muncește cu multă price­
pere și tragere de inimă. Inginerii, 
tehnicienii și muncitorii cu califica­
re înaltă, care fac parte din acest 
colectiv, și-au propus lucrări îndrăz­
nețe, așa cum este, de pildă, adap­
tarea pe mașina de frezat normală 
a unui dispozitiv pentru executarea 
danturii conice. Trebuie să spunem 
însă că această Importantă sarcină 
nu este privită peste tot cu toată 
răspunderea. Bunăoară, la 
„Grivița Roșie" din București, 
este formată 
modernizări, 
pune de mai 
cel de la 
schimbătorii 
fabrică în serie. Sînt piese care 
cer mal multe operații. Prelucrarea 
lor simultană ar fi putut fi soluțio­
nată dacă tovarășii de la „Grivița- 
Roșie" s-ar fi gîndit la realizarea 
unui dispozitiv multiax, pentru gău- 
rlrea plăcilor tubulare. De aseme­
nea, în uzină există o serie de ma­
șini (raboteze, freze) care cu unele 
modificări ar putea să dea un ran­
dament mai mare. Pînă acum însă, 
în această privință s-a făcut foarte 
puțin.

Fără îndoială că și la Uzinele de 
utilaj chlmio șl „Republica" din 
București, „Neptun“-Cîmpina, „Me- 
talurgla“-Tîrgoviște ș.a., crearea 
unor colective speciale care să or­
ganizeze șl să coordoneze această 
activitate ar duce Ia noi posibili­
tăți de creștere a indicilor de utili­
zare a unor mașini.

Prin realizarea la timp șl la un 
nivel tehnic ridicat a planului de 
modernizare a mașinilor existente, 
prin antrenarea inginerilor și teh­
nicienilor, a celor mai calificați 
muncitori, cu experiență îndelunga­
tă, ajustori și montori care au do­
vedit inițiativă șl spirit de răspun­
dere pentru asemenea lucrări, și re­
zultatele vor fl din ce în ce mal efi­
ciente. In această direcție, serviciile 
de proiectări, tehnologic șl mecanic 
șef, în special, au un cuvînt greu 
de spus, pentru ca modernizarea 
utilajelor să se facă în cele mai 
bune condiții tehnice.

uzinele 
nu 

o asemenea grupă de 
deși această uzină dis- 
multe posibilități decît 
Medgidia. Să luăm 

de căldură care se

Industria noastră chimică acordă 
un sprijin tot mai susținut sectoru­
lui agricol. Astfel, în primele patru 
luni ale anului, fabricile de îngră­
șăminte chimice au livrat gospodă­
riilor agricole de stat și colective 
circa 45.000 tone îngrășăminte cu 
azot, 120.000 tone îngrășăminte cu 
fosfor și peste 21.000 tone antidău- 
nătorl.

Sectorului zooveterinar l-au fost 
livrate o serie de medicamente șl 
substanțe stimulatoare pentru spo­
rirea producției de came, lapte, 
lină, ouă. Numai în trei luni au 
fost produse și livrate printre altele 
17 milioane de tablete de Coccidizln 
pentru combaterea coccidlozei, 
250.000 tablete de Spirilizin — pen­
tru combaterea enteritei la bovine 
și porcine și circa 500.000 flacoane 
penicilină și streptomicină pentru 
uz veterinar. Unitățile industriei 
chimice pregătesc fabricarea unor 
noi produse de uz zooveterinar ca : 
Ruminol — injecții contra parezei 
stomacurilor la bovine, Vitamina A 
șl Vitamina D2 — hidrosolubile, Vi­
tamina Bis și Vitamina Bi — fura­
jere.

------------uiiininiiiiiiiiiiiimi-------------

Respectă graficele 
de circulație

HUNEDOARA (de la coresponden­
tul nostru). Multă vreme la Combi­
natul siderurgic din Hunedoara s-au 
plătit importante sume de bani 
drept locație pentru întîrzierea tre­
nurilor în timpul circulației cît și la 
încărcarea și descărcarea vagoanelor 
pe incinta combinatului. Aceste lu­
cruri erau cauzate de faptul că la 
secția căi ferate uzinale exisțgu 
unele deficiențe. In ultima vreme, 
s-a făcut o repartizare mai bună a 
locomotivelor, s-a întocmit și se res­
pectă cu strictețe graficele de cir­
culație etc. Ca urmare, situația 
amintită a rămas de domeniul tre­
cutului. Anul acesta, la secția 
căi ferate uzinale, s-a economisit 
peste 50.000 ore vagoane și nu s-a 
plătit nici un leu locație.

TELEGRAMA
Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DE],

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romln, 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine 

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 
Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne

BUCUREȘTI
Treclnd deasupra teritoriului Republicii Populare Romîne în drum 

spre Republica Populară Bulgaria, vă trimitem dv. și poporului frate 
romîn un salut cordial și cele mai bune urări.

N. HRUȘCIOV
Bordul avionului „Tu-104“,
14 mai 1862

PROFILUL SPECIALISTULUI DIN AGRICULTURĂ
Încheierea procesului de colecti­

vizare a agriculturii în țara noas­
tră creează posibilități nebănuite 
pentru sporirea producției vegetale 
și animale, deschide perspective 
largi activității, direct în producție, 
a specialiștilor agricoli.

Hotărîrea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn și a 
Consiliului de Miniștri al R.P.R. 
privind dezvoltarea și îmbunătăți­
rea învățămîntului agricol, apărută 
în ziarele de ieri, subliniază faptul 
că „îndeplinirea sarcinilor construc­
ției socialiste la sate, consolidarea 
economico-organizatorică și dezvol­
tarea unităților agricole socialiste, 
sporirea continuă a producției agri-

tn secția mecanică redactoare a Uzinelor de utilaj chlmio din București lucrează brigada condusă de 
Mihai Mandache. Brigada este bine cunoscută In uzină datorită preocupărilor sale pentru îmbunătă­
țirea calității produselor. In acest an, de pildă, de la Începutul anului și pfnă acum In brigadă nu 
a fost înregistrat nici un rebut. în clișeul nostru cîțiva dintre membrii brigăzii: Nicolae Andrei, 
Dumitru Pîrvu și Virgil Stănlcă discutînd Împreună cu Mihai Mandache (stînga) cîteva sarcini 

operative privind problemele de producție.
Foto t MIHAI FOPBSCU

Puternic îndemn spre noi succese
Telegrame de mulțumire către C« C al P. M. R., Consiliul de Stat, 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Def din partea unor unități agricole 
decorate cu prilejul sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale

Alte unități agricole socialiste 
distinse recent de Consiliul de 
Stat ai R. P. Romine cu „Ordinul 
Muncii" clasa I, au adresat Co­
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romln. Consiliului de 
Stat, tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej personal telegrame prin 
care mulțumesc pentru această 
distincție, care constituie o înaltă 
apreciere a muncii, a realizărilor 
ob[inute sub Îndrumarea și condu­
cerea permanentă a organizațiilor 
de partid și un puternic imbold 
spre noi succese în activitatea 
de viitor.

„Munca unită, sprijinul de nădejde 
al partidului și statului ne-au adus 
an de an roade tot mai bogate de 
pe întinsele tarlale ale gospodăriei 
noastre colective — se arată în tele­
grama trimisă de colectiviștii din 
satul Totoiești, regiunea Iași. Noi 
am cules anul trecut în medie 
hectar cite 1.700 kg grîu, 32.400 

la 
ta

cole cer o permanentă creștere a 
numărului de specialiști și a nive­
lului de pregătire a muncitorilor, 
tehnicienilor și inginerilor agricoli". 
Aceste măsuri, izvorîte din necesi­
tățile noii etape de dezvoltare a a- 
griculturii noastre socialiste vor fi 
înfăptuite în cel mai scurt timp.

Hotărîrea partidului și a guver­
nului atrage atenția asupra profilu­
lui pe care trebuie să-l aibă specia­
listul de toate gradele și asupra ne­
cesității ca acesta să acumuleze în 
școală sau facultate cunoștințe te­
meinice pe care să le aplice în pro­
ducție. Pregătirea în următorii ani 
a unui mare număr de tehnicieni, 
care să-l ajute direct pe specialis­
tul cu calificare superioară consti­
tuie o măsură deosebit de impor­
tantă pentru aplicarea întocmai și 
la timp a tuturor lucrărilor agro­
zootehnice menite să sporească pro­
ducția agricolă.

Viața a dovedit că școlile și in­
stitutele superioare agricole pregă­
teau specialiști destul de apropiați 
ca profil, lipsind însă și la unul și 
la celălalt cunoștințele teoretice și 

TELEGRAMĂ
Excelenței Sale

Dr. SARVAPALLI RADHAKRISHNAN
Președintele Republicii India 

NEW DELHI
Stimate domnule președinte,
Cu ocazia alegerii Excelentei Voastre în înalta funcție de Președinte 

al Republicii India, este o deosebită bucurie pentru mine să vă transmit 
cele mal cordiale felicitări.

Primiți, totodată, Excelentă, din partea mea, a Consiliului de Stat și a 
poporului romln care păstrează o plăcută amintire de pe urma vizitei Dv. 
în Romînia, cele mai bune urări de sănătate șl fericire personală, precum 
și de noi succese în activitatea Dv. îndreptată spre progresul și prospe­
ritatea poporului indian șl spre apărarea păcii în lume.

Mă folosesc de acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că rela­
țiile de prietenie și colaborare dintre Romînia șl India se vor dezvolta 
și întări mai departe, în interesul ambelor țări șl al înțelegerii Inter­
nationale.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

sfeclă de zahăr, iar de pe 80 ha 
peste 4.500 kg porumb boabe. Secto­
rul zootehnic constituie comoara 
colectivei. Avem astăzi în proprie­
tate obștească peste 250 taurine, 1000 
ovine, 81 porcine și altele. Anul 
trecut, producția de lapte planifi­
cată a fost depășită cu 300 litri pe 
fiecare vacă furajată. Toate acestea 
au contribuit la mărirea valorii 
zilei-muncă, care în anul 1961 a fost 
de 40,30 lei.

In acest an am prevăzut să obți­
nem de pe o suprafață întinsă 5000 
kg porumb boabe la hectar în cul­
tură neirigată; să sporim produc­
țiile la toate culturile. Secto­
rul zootehnic va fi dezvoltat mult. 
La sfirșitul anului 1965 vom ajunge 
să creștem în gospodăria agricolă 
colectivă 800 taurine, din care 450 
vaci, 2000 porcine, 4500 ovine și 
14.000 păsări. Pe măsura dezvoltării 
averii obștești vor crește și venitu­
rile bănești ale gospodăriei noastre 
colective. Numai din vînzarea pro­
duselor vegetale și animale, pe bază 
de contract, vom realiza în acest 
an aproape trei milioane lei, iar 
fondul de bază va ajunge la 2.400.000 
lei".

„In cei 13 ani care au trecut de 
la înființarea gospodăriei noastre — 
se spune în telegrama trimisă de 
colectiviștii din comuna Berveni, re­
giunea Maramureș — am simțit în 
permanență grija părintească a 
partidului, ajutorul multilateral pri­
mit din partea statului nostru demo­
crat-popular. Ne angajăm în fața 
conducerii partidului că vom lupta 
neobosit și de acum înainte pentru 
creșterea producției agricole vege­
tale și animale prin aplicarea tutu­
ror metodelor agrozootehnice, con­
tribuind astfel într-o 
mare la sporirea producției 
marfă. In anul acesta vom 
bază de contract 310 tone 
150 tone floarea-soarelui, 
lapte, 210 tone carne.
strădui și în viitor să împăr- 

măsură mai 
agricole 
livra pe 
cereale, 

6.057 hl 
Ne vom

practice pe care de fapt trebuie să 
le aibă un singur specialist care să 
poată rezolva orice problemă ridi­
cată în procesul de producție. Așa a 
fost cazul medicului veterinar și al 
zootehnicianului. In urma Hotărîrii, 
pregătirea medicilor veterinari tre­
buie să se axeze mai mult decît 
pînă acum pe problemele creșterii 
animalelor și pe organizarea mun­
cii în fermele zootehnice.

Lărgirea profilului absolvenților 
facultăților de agricultură necesită 
revizuirea cu toată răspunderea a 
planurilor de învățămînt. Același 
lucru se impune și pentru facultăți­
le de horticultură. Trebuie stabilită 
o altă proporție între disciplinele 
teoretice și cele practice, necesare 
specialistului în producție. Este po­
sibil și necesar, ca predai ea unor 
discipline, cum ar fi pedologia, mo­
toare și tractoare, fiziologia vege­
tală, să înceapă chiar din primul an 
de facultate. In prezent, în anul I, nu

Ing. GH BÎLTEANU 
candidat în științe agricole.

(Continuare in pag. a 3-a)

noitășim experiența cîștlgată de 
tinerelor gospodării agricole colec­
tive șl celor slab dezvoltate, pentru 
ca și acestea să ajungă în scurt 
timp la nivelul celor fruntașe".

„Ne angajăm ca, sub îndrumarea 
permanentă a organizației de partid, 
să obținem producții mari de cereale 
la hectar și în creșterea efectivului 
de animale proprietate obștească, să 
contribuim din plin la fondul cen­
tralizat al statului cu produse agro- 
alimentare — se subliniază în tele­
grama trimisă de colectiviștii din 
comuna însurăței, regiunea Galați. 
La sfirșitul anului 1962 asigurăm că 
vom realiza următoarele : de pe o 
suprafață de 1.200 hectare 2.800 kg 
porumb boabe la ha, iar de pe 300 
ha 5000 kg porumb boabe la ha, în 
teren neirigat, de pe 1.050 ha 1.730 kg 
grîu la ha, iar de pe 250 ha 1.600 
kg floarea-soarelui la hectar. Ne 
angajăm, de asemenea, să obținem 
3.100 litri lapte pe cap de vacă 
furajată, față de 2.500 litri lapte 
planificat, de Ia un număr de 240 
vaci. In acest fel, la sfirșitul anului, 
fondul de bază va fi de 8.000.000 
lei, averea obștească de 11.000.000 
lei, iar veniturile de 7.000.000 lei".

în telegrame, colectiviștii din gos­
podăriile agricole colective din Toto- 
iești, Berveni și însurăței își expri­
mă totodată hotărîrea de a munci 
cu însuflețire pentru îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor trasate agricul­
turii de către Congresul al III-lea 
al P.M.R., pentru traducerea în fapt 
a hotărîrilor adoptate de istorica 
sesiune extraordinară a Marii Adu­
nări Naționale, contribuind astfel la 
înflorirea patriei noastre dragi, la 
creșterea bunăstării întregului popor.

(Agerpres)

Prin Austria de azi

ci lost 
gazde 

cit mal 
tot, am

Vizita In Austria făcută recent 
de un grup de ziariști rominl, 
ca șl aceea pe care o între­

prinde acum in țara noastrâ un 
grup de ziariști austrieci, consti­
tuie o contribuție la o mal bunâ 
cunoaștere reciprocă, la dezvolta­
rea relațiilor romlno-austrlece.

Vizita noastrâ In Austria 
cuprlnzâtoare. Amabilele 
s-au strâdult sâ ne arate 
multe din viața țârii. Peste 
fost intimpinațt cu multâ amabili­
tate, șl ne-am putut da seama de 
Interesul care existâ pentru dezvol­
tarea relațiilor dintre cele douâ țâri.

Programul a inclus vizite la dl. 
dr. Ălfons Gorbach, cancelarul fe­
deral al Austriei, precum și la alte 
personalitâți de seamă ale Aus­
triei. Dl. dr. A. Gorbach, cu care în 
timpul vizitei am avut o interesan- 
tâ convorbire, șt-a exprimat Inte­
resul pentru stringerea legâturilor 
economice șl culturale între Ropu- 
blica Populară Romînâ șl Republi­
ca Austria.

„Consider sincer — a spus dom- 
nia-sa — ca o necesitate sâ trans­
mit poporului romîn salutul meu și 
sâ-i doresc toate cele bune în dez­
voltarea sa economică în viitor, 
îmi închei răspunsul meu cu urarea 
ca relațiile dintre popoarele noas­
tre, care s-au dezvoltat favorabil, 
să se întărească și pe mai departe".

Delegația noastrâ a fost primită, 
de asemenea, de ministrul de Ex- 

de 
dl. 
al 
Șl 
al 
a­

taine al Austriei, dr. Kreisky, 
dr. Bock, ministrul Comerțului, 
Hillegelst, al doilea președinte 
Consiliului Național al Austriei, 
de dl. Korinek, secretar general 
Camerei federale de comerț. De
semenea, delegația de ziariști ro- 
mînl a avut o întrevedere cu dl. 
Olach, președintele federației sindi­
cale, precum șl o serie de întreve­
deri cu oameni de culturâ șl artâ, 
cu unii reprezentanți ai cercurilor 
de afaceri.

Cu prilejul convorbirilor. Interlo­
cutorii ne-au vorbit despre orien­
tarea actuală a Austriei, atît pe 
plan extern cît șl In domeniul eco­
nomic.

Oamenii de stat cu oare ne-am

Spectacol de gală dat 
de Ansamblul de stat

Intonat 
Romîne

conducă- 
s-au lu­

Ansamblul de stat de dansuri 
populare al Uniunii Sovietice con­
dus de Igor Moiseev, artist al po­
porului al U.R.S.S. a prezentat 
marți seara un spectacol de gală în 
sala Palatului R. P. Romîne.

Au asistat tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, 
Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, 
Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, 
Ion Gheorghe Maurer, Alexandru 
Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonto 
Răutu, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, 
membri ai C.C. al P.M.R., al Consi­
liului de Stat și ai guvernului, con­
ducători ai instituțiilor centrale și 
organizațiilor obștești, personalități 
ale vieții culturale, un numeros pu­
blic.

Au luat parte șefi ai misiunilor 
diplomatice și alțl membri al corpu­
lui diplomatic.

Conducătorii de partid șl de stat 
au fost primiți cu puternice ovații 
de asistență.

înainte de începerea spectacolului 
orchestra ansamblului a 
imnurile de stat ale R. P. 
șl U.R.S.S.

In pauza spectacolului, 
torii de partid și de stat 
treținut cu artistul poporului Igor 
Moiseev.

Spectacolul care s-a bucurat de 
un mare succes, a prilejuit o ma­
nifestație de caldă simpatie față da 
solii artei sovietice.

Artiștilor le-au fost oferite flori 
din partea C.C. al P.M.R., Consiliu­
lui de Stat și Consiliului de Miniș­
tri. (Agerpres)

---------------- «njiiiiniiniînniiiinp----------------  

Extinderea rețelei 
de apă la Galați

GALAȚI. — Pentru mărirea capaci­
tății uzinei de apă din orașul Galați 
se execută lucrări la decantorul nr. 
5, lucrări care vor fi terminate pînă 
la sfirșitul anului. De asemenea se va 
monta conducta de apă care va servi 
cartierul din nord-vestul orașului, se 
vor executa cămine de apă și se vor 
monta apometrl. în noul cartier Țigll- 
na și pe o serie de alte străzi (Albi­
nei, Cerealelor, Stemei, Mineralelor 
etc.) se va extinde rețeaua de canali­
zare, pe o lungime de 1.000 de metrL

-------------Illllllllllllllllllllllllll------------

0 nouă unitate 
de servire a populației 
Ieri, în Calea Moșilor nr. 27, a fost 

inaugurată o nouă unitate de servire 
a populației cu lucrări de călcat, re­
parat și transformări Ia confecții pen­
tru femei, bărbați și copii.

Noua unitate este incadrată cu per­
sonal calificat, unele servicii — cum 
ar fi călcatul hainelor — făcîndu-se 
pe Ioc. în acest scop s-au amenajat 
cabine speciale de așteptare. înzestra­
te cu halate de schimb și cu reviste 
pentru lectură pină la terminarea lu­
crării.

Noua unitate — prima de acest fel 
in București — funcționează zilnic, in 
două schimburi, intre orele 6—22.

--------------- uiniiiiMiiHiiiuni----------------

Expoziție de afiș 
și grafică publicitară
Uniunea artiștilor plastici șl Fon­

dul plastic din R.P.R. organizează, în 
sălile Galeriilor de artă din București, 
B-dul N. Băicescu nr. 23, deschiderea 
unei expoziții de afiș și grafică publi­
citară Iosif Molnar. Deschiderea ex­
poziției are loc astăzi, la orele 12.

intrejinut, au ținut sâ sublinieze in 
cuvfntul lor faptul câ relațiile din­
tre Republica Austria și Republica 
Populară Romînâ se desfășoară In 
condiții de bunâ Înțelegere. In acest 
sens, dl. dr. Kreisky, ministrul de 
Externe al Austriei, ne-a declarat: 
„Relațiile cu Romînia sînt bune". El 
șl-a exprimat dorința de a dezvol­
ta relațiile cu țara noastrâ atît P® 
plan economic cit șl cultural. La 
rlndul său, dl. Hillegelst, al doilea 
președinte al Consiliului Național 
al Austriei, care în momentul de 
lațâ este oaspetele țârii noastre, 
arâta: „Noi vedem In cunoașterea 
reciprocă baza unor relații bune 
între popoarele noastre. Sîntem o 
țară mică, dar avem un interes sin­
cer în realizarea unor relații prie­
tenești cu toți vecinii, inclusiv cu 
cei caro nu au granițe comv.ne cu 
noi. Socotim totodată foarte util ca 
relațiile economice dintre țările 
noastre să se adîncească".

Dl. Korinek, secretarul general al 
Camerei federale de comerț, arâ­
ta : „Interesul nostru față de Roml- 
nia este foarte mare". Iar dl. Olach, 
președintele federației sindicale 
austriece, ne-a declarat printre al­
tele : „Noi sîntem hotărîți pentru 
relații cu răsăritul. Chiar dacă a- 
ceste relații nu se dezvoltă cu pași 
uriași, totuși ele avansează pas cu 
pas pe o bază economică și cultu­
rală solidă... Noi avem pentru Ro­
mînia simpatie sinceră și-1 dorim 
toate cele bune și prosperitate".

în program, a fost și vizitarea 
unor mari întreprinderi ca: oțelă- 
ria de la Voest, centrala electricâ 
de pe Dunâre — Tbbs-Persenbeuc, 
grupul de uzine electrice Glockner- 
Kaprun cu cele trei rezervoare de 
acumulare din munții Alpi, precum 
șl o câlâtorie prin frumoasele șl pl- 
toroștlle orașe Insbruk, Salzburg, 
Linz, Steyr și la minunatul lac Zeel 
am Zee. Am lâsat la urmă Viena, 
capitala Austriei, orașul unei bo­
gate culturi dramatice șl muzicale. 
Vizitarea tuturor acestor orașe mari

MIRCEA RADULESCU

(Continuare în pag. a 3 a)
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CÎT MAI BINE GOSPODĂRIT
Ritmul în care se dezvoltă Capi­

tala patriei noastre este bine cunos­
cut. Construcția de locuințe a luat 
o mare amploare, numeroase obiec­
tive social culturale se ridică an de 
an, numărul arterelor modernizate 
(asfaltate și iluminate modern) se 
mărește continuu. în aceste con­
diții activitatea gospodărească-edili- 
tară este chemată să țină pasul cu 
dezvoltarea impetuoasă a orașului.

Dezbătînd activitatea comitetului 
executiv pe linie de gospodărie co­
munală, recenta sesiune a sfatului 
popular al Capitalei, remarcă creș­
terea de patru ori, față de anul 1944, 
a cantității de apă potabilă distri­
buită populației, mărirea parcului de 
transport în comun de trei ori, in­
troducerea încălzirii prin termofi- 
care, creșterea gradului de mecani­
zare în salubrizare, precum și creș­
terea suprafețelor de spații verzi.

Pentru continua îmbunătățire a a- 
llmentării cu apă, s-au făcut în Ca­
pitală însemnate lucrări care au dus 
la sporirea capacității de producție, 
transport și distribuție a apei. A- 
mintim dintre acestea moderniza­
rea sursei Arcuda, construirea sta­
ției de pompare Crivina, a apeduc­
tului Argeș—Arcuda, construirea 
stației de pompare sud care rezolvă 
alimentarea cu apă în bune condi- 
țiuni a cartierelor din această parte 
a orașului.

O mare dezvoltate a cunoscut și 
rețeaua de canalizare. A fost con­
struit canalul colector Giulesti între 
podul Grand și Splaiul Indepen­
denței, canalul colector de pe Bd. 
Muncii. între stadionul 23 August 
ș: str. Viișoara, precum și peste 30 
km canalizări secundare în diferite 
cartiere ale orașului. Iar la curăți­
rea canalelor s-a introdus un sistem 
mecanizat, inovație a unui colectiv 
de muncitori, tehnicieni și ingineri 
din cadrul I.C.A.B.

Ca și în alte sectoare, în ce pri­
vește transportul în comun, parcul 
de vehicule a crescut la 2.000 în 1961 
față de 643 în 1944. Numai în anul I

trecut acesta a fost sporit cu 169 
autobuze, 50 troleibuze și 60 auto­
turisme ..Getax". Avînd în vedere 
necesitățile de extindere și moderni­
zare a transportului în comun au 
fost construite două substații elec­
trice în puncte diferite ale orașului, 

însemnate realizări au fost dobîn- 
dite și în creșterea suprafețelor de 
pavaje, de spații verzi precum și în 
ceea ce privește salubrizarea orașu­
lui

Activitatea de gospodărie comu­
nală în Capitală a înregistrat însă și 
o serie de neajunsuri. Aceasta nu 
ține întotdeauna pasul cu dezvolta­
rea generală a 
ținută recent a 
cipalele lipsuri 
trebuie să stea

orașului. Sesiunea 
scos In relief prin- 
a căror înlăturare 
în centrul atenției

însemnări de la cea 
de-a V-a sesiune a sfatului 

popular al Capitalei
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comitetului executiv și a aparatului 
său de specialitate.

în domeniul alimentării cu apă 
este necesară îmbunătățirea calită­
ții lucrărilor executate de I.C.A.B., 
înlăturarea cu operativitate a de­
fecțiunilor din rețea In scopul îm­
piedicării risipei de apă. Comitetul 
executiv a aprobat uneori lucrări 
fără a ține seama de perspectivele 
de dezvoltare a orașului. Vinovate 
de asemenea lucruri sînt și comite­
tele executive raionale care au pro­
pus lucrările respective.

în ceea ce privește transportul în 
comun, atenția trebuie îndreptată 
spre îmbunătățirea calității repara­
țiilor efectuate la vehicole, pentru 
ca să nu se mai defecteze imediat ce 
ies din depou, producînd astfel de­
reglări în circulație, ca și spre păs­
trarea ritmicității de sosire a vehi- 
colelor în stații.

O problemă căreia i s-a acordat 
atenție a fost reducerea zgomotu­
lui. în acest sens s-au făcut studii, 
I.T.B. a și propus prototipul unui va* 
gon cu zgomot ameliorat, dar pe 
cînd astfel de vagoane în circulație ?

Legătura strînsă cu practica
Studenții Ovidiu Popovici și Du­

mitru Moroșanu din anul V al In­
stitutului politehnic din Galați au 
realizat proiectul unui dispozitiv 
pneumatic care se folosește cu re­
zultate bune în construcția vaselor.

Participarea efectivă a cadrelor 
didactice și a studenților la rezolva­
rea unor probleme tehnice ale în­
treprinderilor constitui^ o trăsătură 
principală a procesului de învăță- 
mînt în Institutul politehnic din 
Galați. Catedra de mașini navale a 
dat astfel o serie de soluții pentru 
reducerea vibrațiilor la remorchere 
Și a zgomotului din compartimentul

mașinii cargourilor de 4.500 tone. 
Acum, cadrele didactice și studen­
ții gălățeni studiază probleme le­
gate de mărirea vitezelor de navi­
gație a vaselor.

Legătura strînsă a învățămîntu- 
lui cu practica cuprinde și alte as­
pecte. Multe din lecțiile predate în 
sălile de cursuri sînt urmate de de­
monstrații practice în uzină ; anu­
mite prelegeri de specialitate în teh­
nologia construcției de nave se țin 
chiar pe șantierul 
cercurilor științifice 
sînt strîns legate de 
tuale ale producției.

Pe bună dreptate, coraportul comi­
siei permanente de 
această întrebare, 
pentru că salariații 
tura serviciului vin 
manent cu cetățenii călători, trebuie 
intensificată munca de educație pî- I 
nă la înțelegerea definitivă și de că- I 
tre toți, a faptului că ei sînt în 
slujba cetățenilor, față de care tre­
buie să aibă o comportare cores­
punzătoare. Mai sînt conducători de 
vehicole care conduc cu viteză exce­
sivă fapt ce provoacă și accidente 
uneori, nu respectă graficul de rit­
micitate. Unii încasatori au atitu­
dini necuviincioase față de călători, 
nu lucrează cu operativitate, provo- 
cînd aglomerarea platformei din 
spatele vagonului.

Comitetul executiv al Capitalei 
n-a reușit să determine conducerea 
I.T.B. să fie mai exigentă cu per­
sonalul, să desfășoare o muncă d« 
educație mal temeinică

Coordonarea lucrărilor subterane 
încă nu se face deaj uns de bine, 
deși există o comisie creată în acest 
scop. Nu se cunosc încă totalitatea 
rețelelor subterane, pentru a putea 
fi bine programate cele noi și din 
această cauză au loc dese stricări 
și refaceri de pavaje. în cuvîntu] 
său deputatul Dumitru Neacșu arăta 
cum pe strada Dr. Sion s-a refăcut 
asfaltul în urma unei lucrări subte­
rane iar peste 4—5 zile a venit 
I.R.E.B.-ul cu lucrările sale și a 
spart din nou asfaltul.

Avem în Capitală peste 635 ha 
spații verzi create prin grija sfatu­
rilor populare Și cu sprijinul larg 
al cetățenilor. Dar se mai întilnesc 
uneori cazuri de lipsă de grijă pen­
tru astfel de locuri. Sînt cetățeni 
care calcă peluzele, rup flori, de­
gradează arbuștii. împotriva aces­
tora trebuie creată o puternică opi­
nie publică cu ajutorul deputaților. 
al comitetelor de stradă. Este bine 
de știut că anual se cheltuiesc în­
tre 1,5—2 milioane lei pentru refa­
cerea stricăciunilor, bani cu care 
s-ar putea crea alte spații verzi, sau 
ar putea fi cheltuiți în alte sectoare.

în general păstrarea curățeniei o- 
rașului, a bunurilor obștești, trebuie 
să fie o preocupare a tuturor cetă­
țenilor. în această direcție propune­
rea comisiei permanente de depu- 
tați, de a se crea colective care să 
contribuie la formarea unei opinii 
de masă pentru păstrarea curățeniei, 
colective care să se afle îndeosebi în 
locurile aglomerate, trebuie pusă în 
practică cît mai repede.

Pentru rezolvarea tuturor acestor 
probleme este necesară îmbunătăți­
rea continuă a muncii secției de gos­
podărie comunală precum și mai 
multă preocupare din partea comi­
tetului executiv al sfatului popular 
al Capitalei în folosirea formelor 
obștești de legătură cu masele.

MIHAI ALEXANDRU

deputati punea 
De asemenea. 

I.T.B. prin na- 
în contact per-

I

care s-a născut I. L. Caragiale 
care poartă numele scriitorului.

adus marelui nos- 
Caragiale, Teatrul

o
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Ca un omagiu 
tru scriitor I. L. 
de Stat din Ploiești pregătește pre­
miera piesei „D-ale carnavalului". 
Regia va fi semnată de Valeriu Moi- 
sescu, iar scenografia de St. Kaplin- 
schi. Din distribuție fac parte Ale­
xandra Polizu, Vera Moisescu, N. 
Spudercă, G. Filip, Toma Caraglu, 
Silviu Lambrlno, George Georgescu, 
M. Negoescu și Lupu Buznea. Pre­
miera piesei va avea loc în comuna în - . - - _
Și

IAȘI (de la corespondentul nos­
tru). — Elevii școlii medii de muzică 
din Iași au prezentat zilele trecute 
în fața publicului bîrlădean un reu­
șit spectacol de muzică vocală, in­
strumentală și de cameră, cu prile­
jul unui schimb de experiență orga­
nizat cu elevii școlii elementare de 
muzică din aCeastă localitate.

Spectatorii, veniți în mare număr, 
au apreciat în deosebi înaltul nivel 
de interpretare realizat de elevii : 
Mariana Bercaru (vioară), Ivona 
Piedemonte și Rodica Epelbaum 
(pian), Gh. Gherman și Ecaterina 
însurăței (flaut) și alții.

Stimularea mișcării 
artistice de amatori
SUCEAVA (de la trimisul nostru). 

Casa creației populare din regiunea 
Suceava a luat în ultima vreme unele 
Inițiative interesante. Prima dintre 
ele se intitulează : „Pentru cel mai 
bun cămin cultural și cea mai bună 
casă de cultură". început in luna ia­
nuarie, acest concurs va continua pînă 
la data de 23 August. în cadrul lui 
sînt antrenate toate căminele cultu. 
rale și casele de cultură din regiune, 
socotlndu-se ca punctaj activitatea 
formațiilor fiecărui așezămînt cultural, 
precum și toate celelalte forme de 
activitate. Acest concurs are drept 
scop să stimuleze îmbogățirea reperto­
riului formațiilor amatoare cu noi 
texte, ridicarea calității spectacolelor 
și desfășurarea unei activități obștești 
mai bogate.

Noi lucrări în Editura 
Academiei R. P. R.

în Editura Academiei R.P.R. au 
apărut recent o serie de noi lucrări. 
Dintre acestea fac parte : volumul 
III din lucrarea „Contribuții la is­
toria limbii romîne literare în se­
colul al XIX-lea", volumul IV din 
„Studii clasice", „Catalogul cores­
pondenței lui Ion Ghica", „Studiul 
geologic al regiunii Roșia-Meziad 
(Munții Pădurea Craiului)", precum 
și două lucrări editate în limba 
germană.

Săpt&mîna aceasta rulează in premieră pe ecranele Capitalei 
filmul Italian „Lunga noapte a lui 43“ in regia lui Florestano 

Vancini. In clișeu: cadru din film

Accelerarea fantastică a ritmului 
muncii, prin epuizarea oricăror re­
surse omenești, este un procedeu 
frecvent în realizarea de profituri in 
lumea capitalului. Efectele sale tra­
gice — prezente în toate domeniile 
producției — capătă o evidență im­
presionantă în acele profesiuni unde, 
cel mai adesea, prima greșeală este 
și ultima. Inspirat de viața șoferilor 
unui garaj, șoferi care fac transpor­
turi de mare viteză, filmul „Șoferii 
iadului" dezbate în fond aspecte dra­
matice ale condiției morale in care 
este pus omul aflat la discreția ex­
ploatatorilor. Tom, fost deținut, nu-și 
poate începe o existență cinstită din 
cauza trecutului său. Societatea însăși 
îl împinge în jocul sinistru al com­
plicității, de astă-dată nedorită, cu 
cei care jefuiesc, cu acte în regulă, 
pe șoferii garajului la care s-a anga­
jat. Pe camionul său, Tom este obli­
gat să alerge cu mașina într-o viteză 
cu adevărat diabolică, pentru a aco­
peri numărul record de transporturi 
ce-i este impus în fiecare zi. Acest 
virtej are un rezultat dezastruos asu­
pra oamenilor. Euforia „senzațiilor 
tari" este abil stimulată de către 
Roib, cel mai experimentat, dar și cel 
mai nemernic șofer, care, în asociație 
cu șeful garajului încasează salariile 
unor șoferi inexistenți, cărora ceilalți 
sînt obligați să le acopere norma. In

această ambianță. Tom și prietenul 
său Gino opun forței brutale a goanei 
după bani — repulsia activă față de 
o astfel de viață. Pe această latură, 
filmul pentru a obține cu orice 
preț ' .. .
trează dintr-un foc moartea afaceriști­
lor și Intîlnirea simbolică a lui Tom 
cu Lucy), reduce psihologia lui Gino 
la unica trăsătură de sentimentalism 
Iremediabil, căreia de altfel îi și cade 
victimă.

Ca și alte filme ale casei C- Arthur 
Rank, și cel de față, în regia lui 
C. Raker Endfield, deși nu ocolește 
caracterul social al conflictului, îl 
delimitează strict la demascarea anu­
mitor personaje, îndeobște interpuse. 
Valorile critice ale filmului sînt însă 
cu mult mal mari, datorită înfățișării 
ample a condițiilor de viață obișnuite 
acestei categorii de muncitori. Epi­
soadele dramatice sînt bine reușite, 
deși pe alocuri le reeditează cu pro­
cedee consumate (camionul pe margi­
nea prăpastiei l-am văzut aidoma în 
„Salariul groazei"). Imaginea (G. Uns- 
worth) are un dinamism antrenant și 
spectaculos. Interpreții : Stanley Ba­
ker (Tom) și Patrick Mc Goohan 
(Roib) joacă cu multă expresivitate, 
îndeosebi cel din urmă.

happyendul (care concen-

EUGEN ATANASIU

Bogata activitate de creație

Spectacol 
traordlnar dat de 8 
Ansamblul de Staig 

_ de Dansuri Popu-g
TEATRE ‘are din U.R.S.S. 8- 

condus de IgorMj
Moiseev (spectacol cedat), 20: Saji>W 
Palatului R.P.R.; Macbeth, 19,2 
Teatrul Național „I. L Caragiale"" 
(Sala Comedia); Siciliana, 19,30: 
Teatrul Național „I. L. Caragiale" 
(Sala Studio): Antoniu și Cleopatra, 
19,30: Teatrul „C. I. Nottara" (Sala 
Magheru); Scandaloasa legătură 
dintre dL Kettle și d na Moon, 20: 
Teatrul ,,C. I. Nottara" (Sala Stu­
dio); Taohe, Ianke și Cadîr, 19,30: 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra"; 
Cred in tine, 19,30: Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Sala Studio); 
Sfînta Ioana, 19,30: Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra" (Sala C.C.S.); 
Fata ou pistrui, 19,30: Teatrul Mun­
citoresc C.F.H.; Șvejk în al doilea 
război mondial, 19,30: Teatrul de 
Comedie; Casa cu trei fete, 19,30: 
Teatrul de Stat de Operetă; Pigu- 
lete + S fete, 20: Teatrul pentru 
Tineret și Copii (Sala din str. C. 
Miile); Salut voios, 17: Teatrul pen­
tru Tineret și Copii (Sala din str. 
Dobrogeanu Gherea); Vorba revls 
tei, 20: Teatrul Satiric Muzical „C. 
Tănase" (Sala Savoy); Concert In 
re... hazliu, 20: Teatrul Satiric Mu 
zical „C. Tănase" (Sala din Cal. 
Victoriei); Măriuoa șl merele dc 
aur șl Găinușa harnică, 16: Teatrul 
„Țăndărică" (Sa!a OrfeU); Harap 
Alb, 16: Teatrul „Țăndărică" (Sala 
din str. Academiei); Toată lume» 
ride — spectacol prezentat de Mc 
rele circ maghiar din Budapesta 
20: Circul de Stat.

naval ; temele 
ale studenților 
problemele ac-

ANINI

(Agerpres)

Progresul tehnic 
în sprijinul constructorilor

Intrcprindcrca 
dc construcții 
$1 montaje 
siderurgice 

fialafi

Teatrul
Lucia Sturdza Bulandra
anunță reluarea marelui succes

„MAMOURET"

Lansa noapte a 
Iul ’43: 
București; 
amfibie: 
Flacăra; 
cloriei: 

E. Pavel; Apartamentul: 
Alex. Sahia. G. Coșbuc;

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru). — Filiala din Brașov a 
Uniunii artiștilor plastici desfășoa­
ră o intensă activitate de creație. 
Așa bunăoară, membrii Filialei au 
realizat valoroase lucrări inspirate 
din munca oțelarilor din uzinele 
orașului și din viața nouă a satu­
lui. Pe lîngă lucrările de creație, 
artiștii plastici desfășoară o bogată 
activitate pentru pregătirea și în­
drumarea artiștilor plastici amatori.

Astfel, Boroș Ludovic, Horia Mihai, 
Bianca Podea, Emilia Apostolescu 
și alții sprijină efectiv activitatea 
cercurilor de artiști plastici ama­
tori de la Brașov, Mediaș, Blaj, Si­
ghișoara și orașul Victoria. în aces­
te zile, un grup de artiști plastici 
din cadrul Filialei vor pleca pentru 
documentare în gospodăriile agri­
cole colective din regiune, printre 
care și în cele din Hărman și 
Stupini.

Patria.
Omui

1 Mai 
Anii fe- 

Republica. 
I: Gh. Doja.

____ __  _ __ ___ :; Șoferi! la. g 
g dului: Magheru. I. C. Frimu, Infră- 8 
g țirea între popoare, Volga, Libertă- 8 
8 ții; Post-Restant: V. Alecsandri, Ol- 2 
8 ga Banele, 30 Decembrie; Iubire în- £ 
, cătușată: Lumina: Curcanii: Mio- g 
? rita. Maxim Gorki, V. Roaită. Pro g 
feslunea doamnei Warren: Central. 8 
Moșilor; Tot aurul din lume: Vie- 2 
torla; După lucru - Viva Cuba — S 

i Lacurile Rlla — Transformări fără g
1 minuni — Știință si tehnică nr. 24 g 
| — Motooiclistul : Timpuri Noi : Vi- 8
zita președintelui: 13 Septembrie: 8 
Hanul din Spessart: Tineretului: 2 
S-a furat o bombă : Cultural: Mai » 
tare ca uraganul: 8 Martie. Arta, g 
23 August; Intre două iubiri: Alex 8 
Popov. N. Bălcescu: înotătorii: 8 
Grivlta: Expresul de seară: C-tin 1 
David: în noaptea de ajun: Unirea: g

8 Casa surprizelor: T. Vlădlmirescu; 8
2 Cîntecul Întrerupt: Munca: Expe- 8
g rienfa primejdioasă: Popular: 8
g Război și pace — ambele serii : J' 
8 Donca Simo: Arme sl porumbei : g 
8 16 Februarie: Frumoasa Lurette: 8 
8 M. Eminescu: După doi iepuri: 1.8 
§ Pintllle: Cine-i de vină ?: Floreas- 2 
5 ca. Drumul Serii. B. Delavrancea: o 
8 Artistul: Luceafărul: Bătăile In g 
8 marș (ambele serii): G. Bacovia. 8 
8 Aurel Vlaicu 8

HUNEDOARA (de la coresponden­
tul nostru). — Colectivul de muncă 
de la Întreprinderea de construcții 
Siderurgice din Hunedoara acordă o 
mare atentie ridicării gradului de 
mecanizare a lucrărilor și introdu­
cerii tehnicii noi. Anul trecut pe 
șantierele întreprinderii amintite au 
fost aduse utilaie noi In valoare de 
20 de milioane lei. Pe de altă parte 
muncitorii, inginerii și tehnicienii au 
propus o serie de inovații trecînd 
totodată la folosirea unor noi meto­
de de lucru de mare productivitale. 
Din anul 1950 și pînă acum, con­
structorii au realizat mai mult de 
1200 inovații care au adus cca. 30

milioane lei economii. La Hunedoa­
ra s-a trecut la încărcarea centrali­
zată și in mod mecanic a betoanelor 
și la transportarea lor cu pompele 
pînă la punctele de lucru. Pe majo­
ritatea șantierelor se iace acum pre- 
asamblarea construcțiilor metalice pe 
sol, a luat o largă răsplndire folo­
sirea coirajelor alunecătoare și 
multe altele.

Toate acestea au dus la creșterea 
productivității muncii și accelerarea 
ritmului de construcfii. în prezent 
pe șantierele I.C.S. Hunedoara se 
realizează o productivitate a muncii 
cu cca. 60 la sută mai mare decît în 
anul 1959.

utilaje ușoare

zidari piatră 
C.F.

angajează de urgență :
— conducători auto
<— mecanici
•— dulgheri
— betonîști
— pavatori
— lucrători
— excavatorlști
— tractoriști UTOS
— mecanici utilaje grele 

pentru care se cer condițiile de
studii și stagiu, conform H.C.M. 
nr. 1053/1960.

Doritorii se vor adresa la sediul 
I.C.M.S. Galați. Str. Traian nr. 
121 bis.

comedie în 3 acte (12 tablouri) 
de Jean Sarment

In rolul titular : Tantzi Cutava 
Barozzi.

In distribuție : George Mărutză, 
Ion Manta. V. Ronea, Septimiu Se­
ver, artiști emeriți, Vally Voicu'.es- 
cu-Pepino Emilia Manta, Anca 
Vereștl. Beatrice Biego-Kabassi, 
Rodica Suciu. Eveline Gruia, Vir­
ginia Popescu. Mihaela Juvara. 
Paul Savă, Sorin Gabor. Vasile 
Florescu, Dan Damian, Dumitru 
Furdui, Adrian Georgescu. Petrică 
Vasltescu, Dorin Dron etc.

Premiera are loc in ziua de 20 
mai 1962 ora 19.30 în sala teatrului 
din B-dul. Schitu Măgureanu 
nr. 1.

Descoperiri arheologice în Valea Jiului
Muncitorii de la cariera de piatră 

din cătunul Popi, aflat la poalele 
Parîngului, au scos de curînd la 
iveală un vas cu 67 monede de 
argint din secolul III al erei noa­
stre, primul tezaur din acea epocă 
găsit pînă acum în Valea Jiului.

De asemenea, în ultimul timp, la 
Alba Iulia, au fost găsite cu ocazia 
unor săpături făcute pe un șantier 
de construcții, urmele unui impor­
tant edificiu public roman. Au fost 
identificate : un colț de zid, o ins­
talație de încălzire centrală, altarul 
zeiței Minerva și alte sculpturi în 
piatră, precum și o diplomă militară.

Colectiviștii din Rapoltu Mare au 
descoperit. în timp ce făceau arătu­
rile, un depozit de bronz cu circa 
80 de arme și unelte, datînd din 
anul 1700, înaintea erei noastre.

(Agerpres)

16,00: Emisiunea 
pentru cluburile 
din întreprinderi.

§ TELEVIZIUNE le jurnalul săptă-
mînii; Schimburile

8 de experiență, mijloc eficace de 
8 generalizare a metodelor avansate; 
g Cum să privim o sculptură; Cu a- 
g paratul de filmat la Combinatul de 
?. Industrializare superioară a lemnu- 
8 lui de la Blaj; Cărți noi apărute în 
£ Editura tehnică; Artiști amatori în 
g studio; Orchestra de mandoline a 
g căminului cultural din Comarnic; 
8 echipa de dansuri a cooperativei 
8 „Arta casnică" din Breaza; echipa 
? de dansuri a Fabricii de bere 
g„Rahova“ din Capitală; 18,00: Emi- 
8 siunea pentru sate.
1 iwwwwcoMweflmGwwwBreaMowoMW"'

8
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■Q

și să 
perso-

La fabrica de jucării mecanice „Bucuria copiilor" din Capitală, a 
intrat in producție o serie de jucării noi. O parte din acestea au 
ți ajuns in magazine. In clișeu ' Creatoarea Dora Budișteanu picttnd 

noul model de jucărie „Pescarul lipovean".
°oto i A.GBRFRES

Ne scriu cititorii din regiunea Ploiești
Seară de calcul

Inițiativa organizării unei seri de 
calcul aparține 
tid al comunei 
ției de bază a 
colective. Seara 
temă: dezvoltarea sectorului zoo­
tehnic și la ea au participat 
tori de cămine culturale din 
comune ale raionului Buzău, 
tiviști și numeroși invitați.

Referatul prezentat, bine pregătit 
și documentat, a analizat posibilită­
țile gospodăriei 
rilor sectorului 
rul a arătat 
gospodăria va 
din sectorul zootehnic în 
de 500.000 lei. Pentru adăpostirea 
animalelor — al cărui număr va 
crește simțitor—pe lîngă cele 2 graj­
duri cu o capacitate de 200 de ca­
pete fiecare, se vor construi în 
acest an încă două grajduri.

Colectiviștii și-au mai propus să 
obțină anul acesta cîte 2300 litri 
lapte pe cap de vacă furajată.

Referatul a prilejuit vii discuții, 
care s-au 
resante și

comitetului de par- 
Smeeni și organiza- 
gospodăriei noastre 
de calcul a avut ca

direc- 
40 de 
colec-

în creșterea venitu- 
zootehnic. Vorbito- 
că în acest an 

valorifica produse 
valoare

soldat cu propuneri Inte- 
prețioase.

Planul

C. BERESCU 
activist de sfat popular 

a fost îndeplinit
La început, planul de colectare a 

flerului vechi a părut multora cam 
încărcat. Cu toate acestea, petro­
liștii din schela Băicoi s-au orga­
nizat în așa fel (s-au format pe

fiecare secție colective 
sabili) încît s-a colectat 
mai mare decît cea 
Pentru strîngerea celor 
de fier (planul trimestrial era de 
253 tone) și 39,7 tone fontă veche, 
au fost valorificate toate resursele 
existente în schelă. O cantitate de 
30 de tone fier vechi s-a realizat 
numai din gardurile de țeavă și de 
sîrmă care nu mai slujeau la nimic. 
Precum se vede, planul a ținut sea­
mă de realitate.

Un sprijin însemnat ne-a dat 
I.C.M. Cîmpina, care a trimis 
prompt autocamioane și automaca­
rale la cerere. Mai puțin operativ 
a lucrat Comisia de casare din ca­
drul trustului, deoarece ne-a trimis 
deciziile de casare la sfîrșitul tri­
mestrului.

cu respon- 
o cantitate 
planificată.
253,B tone

E. MACOVSCHI 
tehnician

Muncă
de educație sanitară

Medicii din raionul Rm. Sărat 
desfășoară o vie activitate de edu­
cație sanitară în rîndul muncitori­
lor și colectiviștilor. în ultimele 
trei luni, ei au ținut 48 conferințe 
pe teme sanitare, dintre care 18 în 
satele și comunele din raion. De 
asemenea, ei s-au deplasat în fie­
care duminică în mediul rural, în 
calitatea lor de membri ai brigăzi­
lor științifice.

înzestrarea recentă a Sanepidului 
raional cu un aparat de filmat și 
cu numeroase filme de educație 
sanitară va ușura mult munca de 
educație sanitară. Astfel, în viitor,

conferințele vor fi însoțite de filme 
documentare sau de filme cu teme 
medicale.

IACOB NASTASE
medic

Necazuri de telespectator
Din luna noiembrie 1961, sînt po­

sesorul unui televizor de toată 
frumusețea. Cînd l-am cumpărat, 
m-am 
într-o 
fectat. 
cît mai 
ționare 
fești, - 
noi, — un specialist de la coopera­
tiva de reparat televizoare din co­
muna Vălenii de Munte. Se arsese 
o lampă, care putea fi lesne înlo­
cuită. Cooperativa mi-a promis că 
lucrarea se va executa cu prompti­
tudine. Dar operativitatea s-a mă­
surat mai Intîi în săptămîni și 
apoi în luni. Au trecut cîteva luni, 
termenul de garanție expiră în cu- 
-rînd și televizorul 
servească doar ca 
nament, frumos, e 
lizabil.

De fiecare dată 
cooperativei, ni se răspunde, 
mod invariabil, că nu au lampa 
respectivă. Or. se naște întrebarea: 
„Oare e posibil să nu se pună în 
vînzare și piese de sohimb?",

bucurat și eu și familia, 
bună zi, aparatul s-a de- 
Pentru ca să-l repunem 

curînd în stare de func- 
am adus imediat la Ște- 

— comuna unde locuim

meu continuă să 
un obiect de or- 
drept, dar inuti-

cînd ne adresăm 
în

GH. NILĂ 
muncitor

Propunîndu-și să studieze 
prezinte la justa ei valoare 
nalitatea lui D. Bolintineanu, auto­
rul monografiei apărută în Editura 
pentru literatură, s-a aflat în fața 
unor sarcini destul de anevoioase. 
Aceasta deoarece asupra lui Boiin- 
tineanu s-au întreprins pînă acum 
prea puține studii de mai largă am­
ploare, iar pe de altă parte 
că viața și opera scriitorului pre­
zintă o mare varietate de aspec­
te care nu pot fi înțelese decit în 
legătură directă cu atmosfera de 
ansamblu a literaturii noastre din 
acea epocă, cu interferența de in­
fluențe care o caracteriza, și mai a- 
les cu întregul complex al frămîntă- 
rilor social-politlce din vremea res­
pectivă. Trebuie subliniat că auto­
rul monografiei a rezolvat cu succes 
cele mai multe din sarcinile care 
i-au revenit, reușind să ofere o ima­
gine globală a personalității lui D. 
Bolintineanu, să prezinte dat, dis­
tinct, multitudinea și varietatea as­
pectelor vieții și operei sale.

Biografia lui Bolintineanu, expu­
să în prima parte a monografiei, 
este urmărită cu atenție, fără a fi 
neglijat amănuntul care întregește 
fizionomia sa morală și care înles­
nește o mai bună cunoaștere a unui 
anumit aspect al operei sale. Auto­
rul monografiei nu reconstituie însă 
biografia scriitorului printr-o simplă 
înșiruire de date și amănunte, ci 
caută să o plaseze în ambianța e- 
pocii sale, în atmosfera social-poli- 
tică și culturală a timpului în care 
a trăit. De pildă, se stabilește o le­
gătură cauzală între realitățile so- 
cial-politice ale epocii în care Bolin­
tineanu și-a desfășurat viața, și e- 
voluția operei sale, subliniind cu jus­
tețe că, dacă poetul a reușit să de­
pășească faza inițială elegiac-roman- 
tică, și să cultive cu consecvență o 
poezie patriotică, însuflețită de no­
bile aspirații, aceasta s-a datorat 
participării sale active la frămîntă- 
rile revoluționare, progresiste, din 
jurul șl din timpul anului 1848, pre­
cum și din perioada Unirii Principa­
telor Romîne.

Monografia a reușit să se orien­
teze cu pondere în întinderea șl va-

rletatea operei lui Bolintineanu, în 
cele peste 50 de volume tipărite de 
scriitor în timpul vieții sale, în ca'- 
dful cărora a abordat aproape toate. 
genurile și speciile literare. Fiecare 
ciclu de versuri este analizat și in­
terpretat cu atenție, cu putere de 
percepție critică, reliefîndu-se in 
mod obiectiv ce anume e minor în 
lirica lui Bolintineanu, dar totodată 
subliniindu-se cu pregnanță ceea ce 
le asigură o netăgătuită valoare și 
interesul permanent al posterității. 
Discutîndu-se, de pildă, satirele llii 
Bolintineanu, se trage concluzia că 
ele se impun atenției prin amploa­
rea tematică, prin concepția patrio­
tică și democratică, prin tonalitatea 
viguroasă.

In capitolele următoare ale mono­
grafiei sînt discutate romanele lui 
Bolintineanu, însemnările sale de 
călătorie și apoi dramele istorice în 
versuri sau în proză. Cum este și 
firesc, atenția cea mai mare o acor­
dă romanelor „Manoil” și „Elena", 
prin ampla lor analiză demonstrîn- 
du-se că, intr-adevăr, ele au consti­
tuit cele dintîi încercări de roman 
izbutite din literatura noastră. Este 
discutat de asemenea și cel de-al 
treilea roman al lui Bolintineanu 
„Doritorii nebuni", publicat în 1864, 
prea puțin cunoscut pînă acum, ro­
man tot atît de interesant ca și pri­
mele prin mesajul patriotic, progre­
sist, pe care îl conține.

Monografia se bazează pe o cer­
cetare și o cunoaștere aprofundată 
a vieții și operei lui Bolintineanu, a- 
ducînd o serie de elemente noi, Inte­
resante, și în ceea ce privește ana­
liza și interpretarea și în ceea ce 
privește aparatul documentar. Cre­
dem însă că ar fi fost bine dacă s-ar 
fi vorbit mai pe larg despre activi­
tatea prodigioasă de publicist a lui 
Bolintineanu, despre această activi­
tate care este cu mult mai puțin 
cunoscută decît celelalte.

în ansamblul ei, monografia re­
prezintă, fără îndoială, o contribu­
ție prețioasă la cunoașterea și înțele­
gerea acestui reprezentativ scriitor 
romîn din veacul al XIX-lea.

TEODOR VÎRGOLICI
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In fața examenelor
!

Lucrează la întreținerea 
culturilor

— - — — . .——_

Prin Austria de azi
Rîndurile ce urmează ne-au 

fost inspirate de o întîlnire 
cu un profesor, dirigintele 

unei clase la o școală medie din 
Capitală.

Ne-a vorbit de multe probleme 
profesoral, dar cel mai mult a 
stăruit asupra sfîrșituiui de an 
care se apropie cu pași repezi și 
este așteptat cu emoții atît de 
profesori cît și de elevi.

— Desigur și de părinți, — am 
adăugat noi, gindindu-ne la atî- 
ția părinți care așteaptă sfîrșitul 
de an școlar, examenele, promo­
varea sau, mai 
de fruntaș pe 
lor.

— Da, și de 
firmat dascălul.

O undă de îndoială ce stăruia 
parcă in glasul său ne-a deter­
minat să insistăm. Drept care, 
profesorul ne-a relatat o discuție 
cu părintele unui elev al său 
care încercase să-l convingă, 
o zi înainte, că trebuie 
ocupe mai mult do copil, 
ceastă perioadă.

— Nu era vorba de o

mult chiar, laurii 
fruntea copilului

părinți — a con-

să 
In

pe 
cu 
se 
a-

să ne sprijine. Nu pot spune 
cei mai mulți dintre părinții 
care am stat de vorbă nu-s 
acord, dar acesta ml-a spus-o

reco­
mandare generală, — mărturisi 
profesorul, dar l-am spus că noi, 
școala, am făcut tot ce s-a putut 
în acest sens, acum fiind rindul 
iul 
că 
cu 
de
deschis:

— Ocupațl-vă dumneavoastră; 
sinteți doar profesori. Eu am tre­
buri pînă peste cap.

Gîndindu-ne la multele ocupații 
ale părinților, la munca lor, la 
studiul propriu, la treburile gos­
podărești și la multe altele, am 
fi fost tentați să le dăm dreptate. 
Dar mai sint citeva săptămini de 
școală. Perioada aceasta cere un 
efort suplimentar 
copiilor și 
să-i ajute, 
chiar dacă 
treburi. Și

din partea 
datoria părinților este 

pe multiple planuri, 
și ei au multe alte 

au obligația s-o facă.

Ei pot crea condiții mai prielnice 
studiului copiilor, ii pot ajuta la 
recapitularea lecțiilor, exercitînd 
și un control zilnic asupra fe­
lului cum se pregătesc. Un ase­
menea sprijin s-a dovedit a fi de 
un real folos. In aceeași măsură, 
copiilor Ie va fi de ajutor grija 
părinților pentru respectarea 
programului zilnic: primăvara 
e minunată, copiii au nevoie de 
joacă în aer liber, dar părinții 
trebuie să aibă grijă ca timpul 
de joacă să fie ales și drămuit 
cu socoteală, după cum tot ei 
trebuie să evite vizitele prelun­
gite cu copiii. Este total inaccep­
tabilă îngăduința unor părinți 
care țin copiii pînă tîrziu, la ter­
minarea programelor de televi­
ziune, deși nu întregul program 
este pentru ei. Atenție se cere, 
de asemenea, și in alimentația 
copilului, care trebuie să facă 
față unor eforturi sporite.

Greșea însă, credem, și profe­
sorul nostru atunci cînd afirma 
că școala a făcut totul. La cele 
mal multe dintre școli, s-au luat 
măsuri pentru sprijinirea elevi­
lor in această perioadă. Totuși, 
mai e loc pentru Inițiativă : ore 
de meditații pentru elevii mai 
slabi, într-ajutorarea la învăță­
tură și multe altele. In fața pro­
fesorilor și învățătorilor, trebuie 
să stea preocuparea ca perioada 
aceasta să fie întrebuințată cu 
folos pentru sistematizarea cu­
noștințelor căpătate de-a lungul 
anului, pentru aprofundarea și 
Însușirea lor temeinică.

Opinia publică a clasei, orele 
de dirigenție, organizațiile U.T.M. 
și pionieri ajută și ele la mobili­
zarea elevilor în această perioa­
dă pentru obținerea de rezultate 
cit mai bune.

Să ne străduim, — el* ți pro­
fesori — ca minunatelor condiții 
de studiu create de statul socia­
list să le corespundă rezultate la 
fel de strălucite.

M. RADIAN
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Ieri au început în Capitală

și pielărie
Marți au început în Capitală lu­

crările celei de-a Il-a Conferințe 
profesionale internaționale a oame­
nilor muncii din textile, îmbră­
căminte și pielărie.

La lucrările conferinței participă 
reprezentanți al oamenilor muncii 
din industriile respective, din peste 
30 de țări, făcînd parte din sindica­
te afiliate la Federația Sindicală 
Mondială, la Conferința Internațio­
nală a Sindicatelor Libere, precum 
și din sindicate autonome.

Sînt prezenți de asemenea tova­
rășii Umberto Scalia și Elena Teodo- 
rescu, secretari ai F.S.M.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de tovarășa Lina Fibbi, președinta 
Uniunii internaționale a sindicatelor 
muncitorilor din industriile textile, 
îmbrăcăminte și pielărie (depar­
tament profesional al F.S.M.).

în numele Consiliului Central al 
Sindicatelor și al oamenilor muncii 
din țara noastră, tov. Costică Alecu,

--------------------------------- ’illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll---------------------------------- -

Pregătiri pentru campania de conservare a legumelor

secretar al C.C.S., a adresat confe­
rinței un salut călduros.

La primul punct de pe ordinea 
de zi, tov. Jaroslav Mewald, secre­
tar general al Uniunii, a prezentat 
un raport despre activitatea și sar­
cinile Uniunii în domeniul dezvol­
tării solidarității internaționale, a 
unității de acțiune a muncitorilor 
din ramurile respective, în lupta 
pentru revendicări economice și so­
ciale, lărgirea drepturilor sindicale 
și a libertăților democratice, împo­
triva colonialismului, pentru dezar­
mare generală și totală, coexistență 
pașnică, pentru pace.

în ședința de după-amiază au în­
ceput discuțiile asupra raportului 
prezentat.

Au luat cuvîntul Sunell Matti 
(Finlanda), Rafael Lira Vizcarra 
(Peru), Anna Posselt (R.D. Germană).

Tot în cursul după-amiezii au fost 
alese comisiile de lucru ale confe­
rinței.

Lucrările conferinței continuă.

TECUCI (de la corespondentul nos­
tru). — Concomitent cu instalarea noi­
lor utilaje colectivul Fabricii de con­
serve din Tecuci s-a preocupat îndea­
proape și de executarea îu timp optim 
și de calitatea lucrărilor de remont. 
Ca urmare a muncii desfășurate de 
mecanicii B. Mihai, Gh. Cuc, Gh. Ar- 
hite și alții, lucrările respective la 
liniile de mazăre, fasole și pastă de

tomate au fost terminate cu o lună 
mai devreme decît s-a prevăzut în 
pian.

Au fost de asemenea terminate lu­
crările de revizie și reparație la sta­
țiile de batere a mazării aflate Ia gos­
podăriile colective.

LISTA DE CURSURI Nr. 2

*| Pertru «numite pMțl necom«rcial« ee 
npItoA no cure «pactal. după cum urmeaaa '

Tara UnltăU cotata
Curs 

In lei

Albania 100 leka 12.00 •
Anglia l liră sterlină 16,80
Australia t ma 13,44
Austria 100 șilingi 23.08
Belgia 100 fraud 12 00
Bulgaria 100 leva 512.82 *1
Canada 1 dolar 5,55
Cehoslovacia 100 coroana 83.33*)
R.P. Chinezâ 100 |en_min-p1ao 300.00 *)
R.P.D. CoreeanS 100 voni 500.00 *'
Danemarca 100 coroana 86.87
Egipt 1 Uri 17.23
Elveția 100 franci 139.02
Finlanda 100 mărci 1.87
Franța 100 franci aoi 121,53
R.D Germani 100 mâr ci 270,00 *'
8 P. Germană 100 mărci 150.00-
Ghana 1 lira 16,80
Grecia 100 diahme 20.00
India 100 rupii 126.00
Islanda 100 coroane !3.95
italia 100 lire 0,96
Iugoslavia ’■00 dinari 0,80
Japonia 100 yen: 1.67
Mongolia 100 tugriki 150.00 •'
Norvegia 100 coroane 84,00
Olanda 100 florin»

(guldeni)
185,74

Polonia 100 tloți 150,00 •'
Stria 100 lire 168,0?
iUA. I dole» 6,00
Suedia 100 coroane 115.98
Turcia 100 lire 66 67
Ungaria 00 forințj 51,16*)

6,67*1U R 8 S ’ rublă
R D Vietnam 100 dongi 204.00 *1

100 leka -
100 leva “
100 coroane -
100 J.M.P. -
100 vonl “
100 rnSrd “
100 lugrik.1 -
100 zloțl -
100 forințl “

1 rutlă -
100 dongi —

9,70 lat
1069,33 "

83,33 " 
381,88 " 
557,00 " 
250,26 " 
213,42 «

64,67 "
60,28 '•

9,70 '■ 
315,00 "

—..........——............. i Gospodăriile co-
lective din raioa- 

iruiova neje segarcea, Co- 
--------------------1 rabia, Calafat și 

Băilești au terminat primele în re­
giunea Oltenia prașila întîi la sfecla 
de zahăr. în restul raioanelor, a- 
ceastă lucrare a fost executată în 
proporție de

în ultimele 
cate lucrările 
lalte culturi 
mijloace mecanizate ale S.M.T. și 
pe cele proprii, gospodăriile colec­
tive au executat prima prașilă pe 
aproape jumătate din terenurile cul­
tivate cu floarea-soarelui. 
ioanele Segarcea și Corabia 
minat această lucrare. A 
acum prășitul porumbului.

(Agerpres)
-------------------- 1 Pe ogoarele re- 

giunii Dobrogea se vonstanța deMșoată djn pIln 
-------------------  lucrările de Între­

ținere a culturilor prășitoare. Plnă 
acum pe întreaga regiune s-au exe­
cutat lucrări cu sapa rotativă pe o 
suprafață de 80.000 hectare cultivate 
cu porumb și floarea-soarelui, iar cu

peste 90 la sută.
zile au fost intensifi- 
de îngrijire și la cele- 
prășltoare. Folosind

în ra­
s-a ter- 
început

grapa cu colți reglabili — ps 70.000 
hectare.

In gospodăriile colective din Cea- 
murlia de Jos, Topoiogu, Casimcea, 
Chirnogeni s-a trecut la executarea 
primei prașile mecanice la porumb. 
Pentru urgentarea lucrărilor de În­
grijire a culturilor, mecanizatorii 
din multe S.M.T. din regiune extind 
folosirea cultivatorului care este 
combinat cu sapa rotativă. Experi­
mentat cu succes la S.M.T. Vaiu lui 
Traian, acest agregat contribuie la 
scurtarea perioadei de executare a 
primelor două prașile și Îmbunătă­
țește calitatea lucrărilor, eliminînd 
In mare măsură prașila manuală pe 
rlnduri.

în multe gospodării colective din 
regiune, prima prașilă la floarea- 
soarelui se apropie de sflrșlt. Unele 
gospodării colective, cum ar fi cele 
din comuna „32 August", Tuzla, 
Vaiu lui Traian, Satul Nou, au și ter­
minat prima prașilă pe Întreaga su­
prafață cultivată cu această plantă. 
Ca urmare, In Întreaga regiune s-a 
aplicat prima prașilă mecanică la 
floarea-soarelui pe aproape 10.000 
hectare, iar pe o suprafață de 6000 
hectare s-a executat prima prașilă 
manuală.

(Urmare 
din pag. l-a)

--------------------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiniiiiii» -.......... .......... -

Solemnitatea înmînării unor decorații• •

ale Austriei ne-a 
permis sâ ne fa­
cem o impresie 
de ansamblu asu­
pra situației eco­
nomice a acestei 
țâri. In crearea In­
dustriei, s-au Înre­
gistrat progrese.

Austria dispune 
de o metalurgie 
modernă, de o in­
dustrie electroteh­
nică dezvoltată. 
Au lost moderni­
zate industria chi­
mică, a hîriiei șl 
alte ramuri indus­
triale.

In Austria, na­
tura a avut grijă 
să ofere turiștilor 
o mare varietate 
de peisaje. Poți 
alege după gust 
locurile pe care 
să le vizitezi: 
minunați! munți 
a! TIroluluI, lacu­
rile scinteietoare Viena: Palatul parlamentului

La Palatul R. P. Romîne a avut 
loc luni la amiază solemnitatea 
unor decorări.

Pentru merite în opera de cons­
truire a socialismului, cu prilejul 
împlinirii a 50 de ani, au fost con­
ferite ordinul „Steaua Republicii 
Populare Romîne" clasa Il-a tova­
rășului Vasile Malinschi și „Ordi­
nul Muncii" clasa I tovarășului 
Petre Nicolae.

A fost decorat cu „Ordinul Mun­
cii” clasa I poetul George Lesnea, 
pentru merite în domeniul litera­
turii, cu prilejul împlinirii a 60 de 
ani.

înmînînd înaltele distincții, tova­
rășul Ștefan Voitec, vicepreședinte 
al Consiliului de Stat, i-a felicitat 
călduros pe cei decorați, urîndu-le 
noi succese în activitatea lor de 
viitor. (Agerpres)

din Alpi sau frumoasa vale a Du­
nării cu stlnci șt castele medievale. 
Sezonul turistic nu se termină ni­
ciodată.

In total, autobuzul nostru a par­
curs o distanță apreciabilă prin di­
ferite orașe șl sate alo Austriei. 
Călătorind prin Austria, ești Izbit 
de numărul mare de turiști străini 
pe care ii întilnești la tot pasul. 
Mulți vizitatori admiră Cancelaria

de stat din Viena, edificiu stră­
vechi unde tșl avea cindva reședința 
Metternich. Alții celebra operă din 
Viena șl cunoscutul teatru drama­
tic Burgtheater — păstrător al unor 
tradiții realiste. Veniturile de pe 
urma turismului au un rol deosebit 
de important in echilibrul bugetu­
lui statului. Pretutindeni auzi vor- 
blndu-se in diferite limbi ale glo­

bului. Restaurantele, hotelurile zint 
pline de turiști. Și, in afara peisa­
jului recunoscut prin frumusețea 
sa, turiștii pot admira numeroase 
monumente șl opere de artă. Re­
publica Austria manifestă grijă fajă 
de monumentele arhitectonice ale 
trecutului pentru a le transmite ge­
nerațiilor viitoare.

MIRCEA RĂDULESCU

Recepție în cinstea participanților 
la cea de-a Vl-a „Săptămînă medicală 

balcanică11
Marți au continuat în Capitală lu­

crările celei de-a Vl-a „Săptămîni 
medicale balcanice".

în cursul dimineții, delegații de 
peste hotare au vizitat Institutul 
„Dr. I. Cantacuzino", Institutul de 
igienă, Institutul „I. P. Pavlov", 
A.S.C.A.R., Spitalul Fundeni și alte 
institute sanitare din Capitală.

După amiază, lucrările s-au desfă­
șurat în cadrul secțiilor de chirurgie 
și medicină, unde .au fost prezentate 
conferințe și comunicări științifice 
însoțite de

Seara, în 
a Armatei, 
executiv al

proiecții de filme, 
saloanele Casei Centrale 
președintele comitetului 
sfatului popular al Ca­

pitalei, Ion Cozma, a oferit o recep­
ție în cinstea participanților la cea 
de-a Vl-a „Săptămînă medicală bal­
canică".

Au luat parte tovarășii Sandu 
Ioan, adjunct al ministrului Sănătă­
ții și Prevederilor Sociale, Aurel 
Mălnășan, adjunct al ministrului A- 
facerilor Externe, Anton Moisescu, 
președintele Crucii roșii a R. P. Ro- 
mîne, acad. prof. dr. Ștefan Milcu, 
președintele Uniunii Societăților de 
Științe Medicale, academicieni, pro­
fesori universitari, medici, oameni 
de știință și cultură, ziariști.

Au fost prezenți șefi ai misiunilor 
diplomatice ale țărilor balcanice.

(Agerpres)

INFORMAȚII
La invitația Universității Babeș- 

Bolyai din Cluj și a Universității din 
București, ne vizitează țara o delega­
ție condusă de prof. dr. Erich Swo­
boda, prorectorul Universității din 
Graz (Austria).

în timpul șederii în țara noastră, 
oaspeții au vizitat orașele Cluj, Alba 
lulia, Deva și stațiuni de pe litoral, 
au cunoscut unități agricole socialiste 
și unele monumente arheologice.

In București, au făcut vizite la Mi­
nisterul învățămîntului și Culturii, In­
stitutul de arheologie al Academiei

R.P. Romine șl Universitatea Bucu­
rești, la muzee și instituții de cultură.

Marți, membrii delegației au pără­
sit Capitala. In drum spre patrie, ei 
vor vizita orașele Sibiu și Oradea.

★
Dl. Tomiyuky Takata, deputat în 

Parlamentul japonez, secretar general 
al Uniunii agricultorilor din întreaga 
Japonie, care ne vizitează țara, a fost 
primit Ia Marea Adunare Națională 
de deputății Stanciu Stoian și Barbu 
Solomon, membri în Comitetul de 
conducere al Grupului Național Ro- 
mîn din Uniunea Interparlamentară.

miiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiniiiiiiilliiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii—---------------------------------------------- -

ȘTIRI EXTERNE

Cuvintarea lui Ernesto Guevara

i

se

(Urmare din pag. l-a)

face practic nici o disciplină agro­
nomică, lucru care firește va fi în­
dreptat.

In ultimii ani, prin planurile de 
învățămînt, s-a dat o pondere mult 
mai mare orelor de curs față de 
orele practice. Disciplina mașini a- 
gricole, utilajul cu care se lucrează 
pe ogoare se studiază proporțional 
într-un număr mai mare de ore de 
Curs față de orele practice.

O insuficientă pregătire au primit

a Băncii de Stat a Republicii Popu­
lare Romine pentru valutele în cont 

în vigoare de la 11 mai 1962

absolvenții institutelor agronomice, 
în unele sectoare ale agriculturii 
deosebit de importante. Așa a fost 
cazul în problema irigării plantelor 
agricole.

Așa cum arată Hotărîrea C.C. al 
p.M.R. și a Consiliului de Miniștri, 
trebuie dată o atenție mult mai 
mare decît pînă acum pregătirii 
practice a viitorilor specialiști. Des­
fășurarea practicii în producție a 
studenților în funcție de calendarul 
muncilor agricole va constitui una 
din măsurile cele mai importante 
pentru cunoașterea organizării mun­
cii în unitățile agricole socialiste și 
a însușirii tehnicii în executarea 
tuturor lucrărilor agricole.

Datoria noastră, a cadrelor didac­
tice, este de a fi la curent cu noile 
realizări ale științei, de a studia în 
amănunt experiența și metodele 
folosite de unitățile agricole socia­
liste fruntașe, pentru a putea la 
rîndul nostru sfi le împărtășim ele­
vilor și studenților, viitori specia­
liști, care să poată face față cu 
succes în gospodăriile în care vor fi 
repartizați.

Ing. GH BlLTEANU
eandidat în științe agricole

HAVANA 15 (Agerpres). — TASS 
transmite : Luînd cuvîntul în fața stu­
denților Facultății tehnologice a Uni­
versității din Havana, Ernesto Gue­
vara, ministrul Industriei al Cubei, a 
vorbit despre pregătirea de cadre teh­
nice pentru industria Cubei.

Avem marea cinste, a declarat Gue­
vara, să trăim într-o epocă istorică 
pentru continentul nostru, să fim 
avangarda și stegarul noilor idei pe 
continentul nostru, idei care, pătrun- 
zînd în această regiune, sint întruchi­
pate în popor și îi dau suficientă forță 
pentru a respinge atacul dușmanului 
puternic. Am ales calea oare ne va 
duce spre comunism, a declarat Gue­
vara. Dar, în primul rînd, trebuie 
construit socialismul, etapa de tranzi­
ție spre comunism. Construim so­
cietatea socialistă, dar este clar că 
sîntem încă departe de momentul 
cînd vom putea spune că am con­
struit socialismul. Problema acceleră­
rii sau întîrzierii trecerii la socialism 
depinde de noi înșine.

Studenții au sarcina de a învăța, de 
a se pregăti pentru construirea socia­
lismului, ale cărui principale trăsă­
turi sînt ridicarea conștiinței socialis­
te, sporirea producției și creșterea

——00-0———

Discuții ur ivi ii a înființarea 
unei noi federații 

a indiilor de vest
LONDRA 15 (Agerpres). — La 

sfîrșitul săptămînii trecute, la Lon­
dra au început discuțiile privind 
posibilitatea înființării unei noi Fe­
derații a Indiilor de vest din gru­
purile insulelor Barbados, Leeward 
și Windward. Un număr de 35 de 
delegați reprezentînd pe „cei opt 
mici", adică insulele mai mici din 
arhipelagul Indiilor de vest, s-au 
întîlnit cu Reginald Maudling, mi­
nistrul britanic al coloniilor.

productivității muncii. In timpul în­
vățămîntului, principalul este să se 
îmbine teoria cu practica.

Guevara a acordat o mare atenție 
planificării. Dezvoltarea mai departe 
a țării, a declarat el, nu poate fi con­
cepută fără plan. Cu ajutorul credi­
telor, am achiziționat o serie de în­
treprinderi industriale în țările socia­
liste. Construirea lor trebuie să se 
facă în mod planificat. în tară există 
mari posibilități de dezvoltare a in­
dustriei metalurgice și în special a 
producției de oteluri speciale. Pentru 
aceasta există tot ce este necesar — 
nichel, cobalt, mangan, crom, wolfram 
etc. In mod planificat trebuie să dez­
voltăm și industriile chimică, con­
structoare de mașini și extractivă, 
transporturile si construcțiile navale, 
lucru foarte important pentru tara 
noastră insulară.

Astronomul cufilcz Lotcii crltlcâ 
planul S.U.A. de a experimenta 

arma nucleara in Cosmos
LONDRA 15 (Agerpres). — Pla­

nurile americane care prevăd efec­
tuarea de experiențe nucleare la 
mari înălțimi pot împiedica încer­
cările oamenilor de știință de a afla 
ce reprezintă Universul, a declarat 
cunoscutul astronom englez B. 
Lovell, directorul Observatorului 
„Jodrell Bank", în cuvîntarea ros­
tită la conferința anglo-americană 
pentru problemele cercetărilor cos­
mice, care a avut loc la 14 mai la 
Brighton.

„Acțiunile militare și șovine, a 
arătat Lovell, ne pot face să pier­
dem posibilitatea de a efectua noi 
descoperiri științifice".

Ghana iși reafirmă opoziția
fata de Piața comună

ACCRA 15 (Agerpres). — Ziarul 
„Ghana Times" scrie într-un articol 
intitulat „Nu ne veți atrage în 
această afacere" că președintele 
Ghanei, Kwame Nkrumah, situîn- 
du-se pe poziția cea mai intransigen­
tă față de „Piața comună" europea­
nă, previne toate țările africane să 
nu intre în această organizație.

De cînd Anglia a declarat în mod 
deschis că intenționează să se ală­
ture „Pieței comune", subliniază zia­
rul, Ghana și-a exprimat în mod di­
rect atitudinea în această privință. 
Dacă Anglia a hotărît ferm să intre 
în „Piața comună", noi nu o putem 
opri să facă acest pas. Vrem însă
— Illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli ----

să-i amintim că alăturîndu-se „Pie­
ței comune" ea pășește în mod vo­
luntar spre lichidarea Commonwealt- 
hului britanic, deoarece noi nu vom 
permite în nici un caz să fim atrași 
în sistemul „Pieței comune".

Toți membrii „Pieței comune" eu­
ropene, scrie în continuare „Ghana 
Times", sînt adepți îriveterați ai 
N.A.T.O. Ei toți participă la „războ­
iul rece". Aproape toți urzesc pla­
nuri neocolonialiste menite să aducă 
țărilor africane lipsuri și suferințe. 
Tocmai de aceea ar fi o ptostie să 
se presupună că țările africane vor 
permite să fie atrase în „Piața 
comună".

SPORT

Articolele de artizanat create de mîlnlle tndemînatlce ale țesători­
lor și sculptorilor noștri se bucură de apreciere din partea cumpă­
rătorilor. în clișeu : Un aspect de la vtnzarea articolelor de arti­

zanat la Librăria noastră nr. 1 din Capitală
Foto AGBRFRM
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Noi blocuri 
de locuințe

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru). Desfășurînd larg întrecerea 
socialistă, constructorii din cadrul 
celor două trusturi de construcții 
din regiune obțin rezultate tot mai 
frumoase. Pînă în prezent, lucrăto­
rii T.R.C.L.-uhri șl cei ai Trustului 
5 construcții și montaje Brașov au 
construit în acest an în orașele și 
centrele muncitorești din regiune 
noi blocuri de locuințe, ce însu­
mează aproape 800 apartamente.

Odată cu lucrările de finisare ce 
se execută la numeroase aparta­
mente, lucrătorii întreprinderii 3 
construcții aparținătoare T.R.C.L.- 
ului au început în cvartalul „Primă­
verii" din Brașov lucrările de con­
strucții a unui bloc de locuințe.

POZNAN- — Cea de-a 12-a etaipă a 
„Cursei Păcii" desfășurată marți pe 
ruta Wroclaw-Poznan (178 km) s-a în­
cheiat cu un nou succes al cicliștilor 
sovietici, victorioși atît pe echipe, cît 
și la individual prin Alexei Petrov. 
Dintre cicliștii romîni, s-a comportat 
bine doar Gabriel Moiceanu, care a 
cîștigat un loc în clasamentul general 
individual.

Etapa de ieri nu a avut istoric. Din 
cauza vîntului ce batea puternic din 
față, plutonul s-a destrămat chiar de 
la plecare. în frunte rămîn cel mai 
puternici 20 de concurenți. Printre ei 
se află Saidhujin purtătorul tricoului 
galben, Petrov, Melihov, Gazda, Moi­
ceanu, Nijdam, Kapitonov.

Lă kilometrul 61, unde Petrov cîș- 
tlgă sprintul cu premii, grosul pluto­
nului trece cu o întîrziere de 2’30”. In 
mare vervă Petrov iese învingător și 
la cel de-al doilea sprint cu premii, la 
trecerea prin orașul Lesno (kilometrul 
96). Avansul celor din față este aici de 
6’ față de plutonul doi în care se aflau 
Dumitrescu, Ziegler și Rădulescu. îna­
inte de Poznan din grupul fruntaș ră- 
mîne Cerepovici, astfel că 19 cicliști 
angajează sprintul final. Petrov trece 
primul linia de sosire repurtînd a 3-a 
victorie de etapă în această cursă.

Clasamentul etapei: 1. Petrov
(U.R.S.S.) a parcurs 178 km în 4 h 
38’38”; 2. Saidhujin (U.R.S.S.); 3. For- 
nalczyk (R.P.P.); 4. Nijdam (Olanda); 
5. Gazda (R.P.P.). G. Moiceanu s-a cla­
sat pe locul 15 în același timp cu în­
vingătorul. Plutonul doi care cuprin­
dea pe Dumitrescu și Ziegler a sosit 
după 9’46”.

Clasamentul general individual: 1. 
Saidhujin (U.R.S.S.) 49 h 16’47”; 2.
Melihov (U.R.S.S.) la 2’28”; 3. Gazda 
(R.P.P.) la 8T9”; 4. De Breuker (Bel­
gia) la 11’16”; 5. Nijdam (Olanda) la 
11’85”; 6. G. Moiceanu (R.P.R.) la
12’56”; 7. Ampler (R.D.G.) la 13’10”; 
8. Petrov (U.R.S.S.) la 14’13”; 9. Ka­
pitonov (U.R.S.S.) la 14'20”; 10. Scheib- 
ner (R.D.G.) la 15’11”. în cursă au mal 
rămâi 89 de alergători.

• SPORT •
„Cursa Păcii"
Clasamentul general pe echipe: 1. 

(U.R.S.S.) 151 h 02’25”; 2. R.P. Polonă
151 h 21’44”; 3. R. D. Germană 151 h
37’12”; 4. R.P. Ungară 151 h 50‘22”; 5. 
Belgia 152 h 10’22”; 6. R.P. Romină
152 h 14’13”; 7. Olanda 152 h 18'20”; 8. 
Franța; 9. R.S. Cehoslovacă; 10. R.P. 
Bulgaria etc.

în clasamentul sprinterilor conduce 
Saidhujin cu 58 puncte urmat de Ce­
repovici 56 puncte.

$ t
• Primul mare concurs de atletism 

al anului se va desfășura sîmbătă și 
duminică la Timișoara. Este vorba de 
concursul republican de primăvară, la 
startul căruia vor fi prezenți cei mai 
buni atleți ai tării. Timp de două zile 
vor evolua printre alții recordmana 
mondială lolanda Balaș, Lia Manoliu, 
Maria Diaconescu, Zoltan Vamoș, Con­
stantin Grecescu, Andrei Barabaș, Ale­
xandru Bizim etc.
• Duminică se vor desfășura 6 din 

cele 8 meciuri ale optimilor de finală 
ale „Cupei R.P.R." la fotbal. Pe sta­
dionul „23 August" din Capitală se 
vor disputa, In progratn cuplat, întîl- 
nlrile : Metalul Tîrgovlște — Farul 
Constanța (ora 15) și în continuare 
Dinamo București — Petrolul Ploiești.

Meciurile din țară. Sibiu: Pro­
gresul București — Știința Timișoara; 
Cluj: C.S.O. Bala Mare - Jiul Petri- 
la; Cîmpina: Steagul Roșu Brașov — 
Prahova Ploiești; Brașov: U.T. Arad— 
Dinamo Bacău.

Tot duminică sînt programate și 
restantele „16“-milor ; C.S.M. Mediaș— 
Rapid București și Arieșul Turda — 
Steaua București.
• Numai 8 partide s-au terminat 

după 5 ore de jde In runda a 5-a a 
turnetililt internațional feminin de șah 
de la Tbilisi : Iovanovici a remizat cu 
Togonidze, Finta cu Honfi, iar Konar- 
kowska a cedat la Kușrnlr. După cum 
transmite agenția TASS, foarte bine 
se comportă la acest turneu șahista 
romină Alexandra Nicolau. în partida

SPORT
Astăzi, etapa a 13-a Poznan—Byd­

goszcz (140 km), iar mîine ultima eta­
pă: Bydgoszcz—Varșovia (250 km).

★
înainte de sosirea cicliștilor în etapa 

a 12-a a „Cursei Păcii", pe stadionul 
din Poznan s-a disputat meciul inter­
național de fotbal dintre echipa Știin­
ța Cluj și formația poloneză Lech Poz­
nan. Fotbaliștii romîni au obținut vic- 

, toria cu scorul de 1-0.

I r I
cu Schameitato (R.D. Germană), Nico­
lau a cîștigat calitatea, intrerupind cu 
șanse mari de cîștig. Intr-o poziție fa­
vorabilă a întrerupt și Elisabeta Poli- 
hroniade partida sa cu șahista sovie­
tică Nina Voițik. Fruntașa clasamentu­
lui, Gaprindasvili, are un pion mai 
puțin la Ceaikovskala.

• CURACAO. — Marele maestru 
sovietic Victor Korcinoi este noul li­
der al turneului candidaților la tit.ul 
mondial de șah. Cîștigînd la mutarea 
101 partida întreruptă pentru a doua 
oară cu Filip, șahlstul sovietic a to­
talizat după 8 runde — 5,5 puncte. In 
clasament urmează : Keres și Petro­
sian, cite 5 puncte, Gheller 4,5 punc­
te, Fisher 4 puncte, Benko 3,5 punc­
te, Filip 2,5 puncte, Tal 2 puncte.

Keres a cedat fără joc partida în­
treruptă la Fisher, iar Benko a re­
mizat cu Gheller.

Runda a 9-a are loc la 16 mai.
• Proba de 5.000 m din cadrul con­

cursului atletic de la Moscova a re­
venit lui Piotr Bolotnikov, cu timpul 
de 14’13” 6/10, urmat de Iurl Tiurin — 
14’19” 8/10 și Boris Bantie — 14'53”, 
Întrecerea s-a desfășurat pe ploaie.
• în cadrul competiției de fotbal 

„Cupa Europei Centrale" au fost în­
registrate alte rezultate. La Buda­
pesta, Honved a dispus cu 2—1 de 
Slovan Bratislava, iar Hradek Kralo- 
ve a întrecut cu 2—1 pe Ferencvaros. 
Alte rezultată : Atalanta Bergamo — 
M.T.K. Budapesta 0—0; Partizan Bel­
grad—Banik Ostrava 2—2; Voijvodlna 
Novl Sad—Spartak Trnava 0—1.
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Lucrările Comitetului celor 18 
pentru dezarmare

GENEVA 15 (Agerpres). — In ședința din 15 mai a Comitetului ce- 
continuată examinarea problemelorlor 18 state pentru dezarmare a fost 

legate de prima etapă a dezarmării.
Reprezentantul S.U.A. care a luat 

primul cuvîntul s-a pronunțat împo­
triva stabilirii în prima etapă a ori­
căror termene de înfăptuire a pro­
cesului dezarmării. El a legat, 
asemenea, înfăptuirea dezarmării 
tot felul de condiții preliminare, de 
interpretarea cărora s-ar ocupa în 
întregime și pe de-a întregul S.U.A.

Reprezentantul Indiei și-a consa­
crat cuvîntarea examinării prevede­
rilor celor două proiecte ale docu­
mentelor aflate în examinarea Co­
mitetului, în care este vorba de mă­
surile care asigură folosirea spațiu­
lui cosmic numai în scopuri pașnice.

Luînd cuvîntul reprezentantul so­
vietic, V. A. Zorin, a atras atenția 
membrilor Comitetului asupra fap­
tului că propunerile S.U.A. conțin 
astfel de condiții de trecere de la o

de 
de

---------0-00

SUKARNO j

Lupta Indoneziei pentru Irianul 
de vest este o luptă împotriva 

imperialismului

etapă la alta a dezarmării care dau 
posibilitate să se oprească înfăptu­
irea dezarmării. în același timp,' a 
subliniat V. A. Zorin, proiectul so­
vietic de tratat cu privire la dezar­
marea generală și totală nu prevede 
nici un drept de veto cînd este vorba 
de activitatea Organizației interna­
ționale pentru dezarmare, inclusiv 
problema trecerii de la un stadiu de 
dezarmare la altul.

în continuare reprezentantul 
U.R.S.S. a arătat că problema inter­
zicerii folosirii spațiului cosmic în 
scopuri militare nu poate fi soluțio­
nată separat de rezolvarea radicală 
a problemei dezarmării.

Subliniind că propunerea Uniunii 
Sovietice în această privință nu a 
găsit o atitudine binevoitoare din 
partea S.U.A. și celorlalte puteri oc­
cidentale V. A. Zorin a declarat că 
Uniunea Sovietică ale cărei reali­
zări în domeniul explorării pașnice 
a spațiului cosmic sînt cunoscute pe 
scară largă, face tot posibilul pen­
tru a contribui la dezvoltarea co­
laborării internaționale în acest do­
meniu.

Demonstrații 
studențești împotriva 

lui Salazar
LISABONA 15 (Agerpres). — De­

monstrațiile studenților portughezi 
împotriva regimului dictatorial al 
lui Salazar, care se împotrivește re­
cunoașterii conducerii organizațiilor 
studențești de către Ministerul Edu­
cației Naționale au continuat în 
cursul zilelor de 14 și 15 mai.

Potrivit relatărilor corespondentu­
lui din Lisabona al agenției France 
Presse, în semn de protest împotri­
va arestării celor 73 de studenți, la 
14 mai a avut loc în clădirea Insti­
tutului tehnic al Universității din 
Lisabona o adunare de protest în 
cursul căreia cei prezenți au hotărît 
să nu se prezinte la examene dacă 
autoritățile salazariste nu vor pune 
în libertate pe cei arestați.

în semn de solidaritate cu colegii 
lor din Lisabona studenții din Porto 
au hotărît să organizeze o demons­
trație a tăcerii pe străzile orașului.

LA SOFIA In ciuda represiunilor franchiste

Au început tratativele 
între delegațiile de partid și guvernamentale 

ale P. P. Bulgaria și 1. R. S. S.
SOFIA 15 (Agerpres). — După cum anunță agenția B.T.A. la 15 mai 

Sofia au început tratativele dintre delegațiile de partid și guver­
namentale ale Republicii Populare ~ 
Socialiste Sovietice.

la

Numărul greviștilor din Spania 
continuă să crească

DJAKARTA 15 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția ANTARA, 
președintele Sukarno a rostit o cu- 
vîntare la 15 mai, la mitingul de 
solidaritate a studenților consacrat 
ședinței Comitetului executiv al U- 
niunii internaționale a studenților 
care s-a deschis la Djakarta.

Lupta Indoneziei pentru Irianul 
de vest — a spus Sukarno — nu 
este pur și simplu o luptă împotri­
va olandezilor, ci o luptă împotriva 
Imperialismului internațional.

întreaga rețea feroviara din Franța 
paralizată ieri de o grevă

PARIS 15. Corespondentul Agerpres transmite : La apelul comun 
organizațiilor sindicale ale Confederației Generale a Muncii, munci­

torii feroviari din Franța au declarat în dimineața zilei de 
ora 4 (ora locală) o grevă care a paralizat întreaga rețea 
franceză.

Nici UN TREN NU A PĂRĂSIT GĂRILE PARIZIENE 
RILE ORAȘE DIN FRANȚA.

în depouri, ateliere și centre feroviare greva a 
citorii din suburbiile Parisului nu au putut folosi 
deplasa la lucru în întreprinderile din capitală.

al
15 mai 

feroviară

ȘI MA-

fost totală și mun- 
trenul, pentru a se

De ce nu mai pleacă în S.U.A. 
președintele Filipinelor

a detona o bombă 
provoacă indignare

MANILA 15 (Agerpres). — După cum anunță a- 
gențiile de presă americane, președintele Filipinelor 
Macapagal și-a amînat sine die vizita pe care urma 
s-o întreprindă în S.U.A., la începutul lunii iunie. El 
a arătat că motivul acestei amînări este respingerea 
de către Camera Reprezentanților a S.U.A. a unui pro­
iect de lege prin care se acordau Filipinelor despă­
gubiri pentru pagubele pricinuite de desfășurarea 
operațiunilor militare în decursul trecutului război.

„Situația prezentă se caracterizează, a spus Maca­
pagal într-o declarație specială radiodifuzată, prin ’ 
indignarea nutrită de filipinezi ca urmare a atitu­
dinii Congresului S.U.A.,

Statele Unite trimit trupe 
în 7 ailanda

Agențiile occidentale 
de presă relatează că 
Statele Unite continuă să 
mobilizeze trupe în re­
giunile țnvecinate cu Lao­
sul. Președintele S.U.A., 
Kennedy a dat ordin 
marți unor noi trupe 
mericane să debarce 
Tailanda.

Totodată un grup 
peste 1.000 de soldați 
mericani care se aflau
nainte în Tailanda au fost 
concentrați în orașul tai- 
landez Udon de la fron­
tiera cu Laosul. La 14

a- 
în

de 
a- 

di-

mai, zece vase aparținînd 
flotei a 7-a americane au 
părăsit Hongkongul în- 
dreptîndu-se spre Laos.

WASHINGTON 15 (A- 
gerpres). — în dimineața 
zilei de 15 mai președin­
tele S.U.A., Kennedy, a 
conferit cu liderii Con­
gresului din partea am­
belor partide. Au fost 
luate în discuție situația 
din Laos și măsurile mili­
tare întreprinse de State­
le Unite în Asia de sud- 
est.

Intenția S.U.A. de 
nucleară în Cosmos 
în lumea întreagă.

La tratâtive din partea Bulga­
riei participă : Todor Jivkov, prim- 
secretar al C.C. al P. C. Bulgar — 
conducătorul delegației, Anton Iu- 
gov, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P. C. Bulgar și președinte 
al Consiliului de Miniștri, Raiko 
Damianov, membru al Biroului Po­
litic al C.C. al P. C. Bulgar și prim- 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, Stanko Todorov, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P. C. 
Bulgar, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri, președintele Comi­
siei de Stat a Planificării, Mitko 
Grigorov, membru al Biroului Po­
litic al C.C. al P. C. Bulgar și se­
cretar al C.C. al P. C. Bulgar, 
Gheorghi Traikov, prim-vicepreșe- 
dinte al Consiliului de Miniștri, 
Karlo Lukanov, ministrul Afaceri­
lor Externe, Țola Dragoiceva, pre­
ședintele Comitetului Național pen­
tru prietenia bulgaro-sovietică, Vla­
dimir Videnov, prim-secretar al 
Comitetului orășenesc Sofia al P. C. 
Bulgar, Ivan Abadjiev, prim-secre­
tar al C.C. al Uniunii Tineretului 
Comunist Dimitrovist, Roza Kori- 
tarova, secretar al Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor, Liuben Ghera- 
simov, ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al R. P. Bulgaria în 
U.R.S.S.

Din partea sovietică participă: 
N. S. Hrușciov, prim-secretar al 
C.C. al P.C.U.S., președintele Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S., con­
ducătorul delegației, B. N. Pono- 
mariov, secretar al C.C. al P.C.U.S., 
A. A. Gromîko, ministrul Afaceri­
lor Externe al U.R.S.S., A. I. Sne- 
cikus, prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Lituania, P. E. Selest, prim- 
secretar al Comitetului regional 
Kiev al P.C. din Ucraina, S. P. Pav­
lov, prim-secretar al C.C. al Uniu­
nii Tineretului Comunist Leninist, 
G. I. Popov, prim-secretar al Co­
mitetului orășenesc Leningrad al 
P.C.U.S., O. P. Kolcina, secretar al

Bulgaria și Uniunii Republicilor 
t

Comitetului orășenesc Moscova al 
P.C.U.S., acad. A. N. Tupolev, pre­
ședintele Conducerii Asociației de 
prietenie sovieto-bulgare, și G. A. 
Denisov, ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al U.R.S.S. în Bul­
garia.

într-o atmosferă de cordialitate 
deosebită, delegațiile au trecut la 
un larg schimb de păreri și infor­
mații în problemele de interes co­
mun pentru cele două țări. în 
toate problemele care au fost abor­
date în cursul tratativelor s-a cons­
tatat o deplină unitate de păreri. 
Tratativele continuă.

★
SOFIA 15 (Agerpres). — După 

cum transmite B.T.A., la 15 mai 
membrii delegației de partid și gu­
vernamentale sovietice, în frunte cu 
N.S. Hrușciov au plecat într-o călă­
torie prin țară. Membrii delegației 
sînt însoțiți de T. Jivkov prim-se­
cretar al C.C. al P.C. Bulgar, A. 
Iugov, președintele Consiliului de 
Miniștri al R.P. Bulgaria, de M. 
Grigorov și S. Todorov, membri ai 
Biroului Politic al C.C. al P.C. Bul­
gar, K. Lukanov, ministrul Afaceri­
lor Externe și L. Gherasimov, am­
basadorul R.P. Bulgaria în U.R.S.S.

Din Sofia, oaspeții sovietici au 
plecat la Haskovo, de unde în con­
tinuarea călătoriei s-au oprit și au 
vizitat complexul industrial „Mari- 
ța-Est“ în apropiere de Dimitrov- 
grad. în piața din fața clădirii cen­
tralei de termoficare „Marița-Est“ a 
avut loc un mare miting, la care au 
luat cuvîntul primul secretar al Co­
mitetului regional de partid Hristo 
Șanov, N. S. Hrușciov și Todor Jiv­
kov.

Delegația sovietică de partid și 
guvernamentală și-a continuat dru­
mul spre Stara Zagora, de unde, 
după o scurtă ședere, a plecat cu 
avionul la Varna.

MADRID 15 (Agerpres). — „Re­
gimul dictatorial al generalului 
Franco s-a dovedit încă o dată a 
fi incapabil de a înfrunta mișcarea 
grevistă curajoasă, fără precedent, 
de Ia sfîrșitul războiului civil", 
scrie corespondentul din Madrid al 
agenției FRANCE PRESSE.

„Spania, se spune în corespon­
dență, trăiește astăzi evenimente pe 
care cu greu și le-ar fi putut ima-

tului din Madrid al agenției United 
Press International, luni, în cea 
de-a 39-a zi a grevelor de masă din 
Spania, ALȚI 4.200 DE MUNCITORI 
DIN BARCELONA AU DECLARAT 
GREVĂ. Din știrile sosite din Ma­
drid, în regiunea Puertollano au 
fost închise încă patru mine. In cele 
trei provincii din partea de nord a 
țării unde a fost introdusă starea 
excepțională muncitorii nu au ieșit

Un grup de mineri spanioli greviști In fața vagonetelor goale

Coșmarul cosmic al militaristului
Desen de V. TIMOC

VIZITA In r. s. cehoslovacă a delegației de partid 
A R. 0. GERMANE

gina cineva în urmă cu cinci-șase 
ani. Pentru a intimida și dezmembra 
această uriașă mișcare grevistă, gu­
vernul fascist al lui Franco a de­
cretat la 6 mai starea excepțională 
în trei provincii din nordul Spaniei. 
Nereușind să înfrîngă hotărîrea de 
luptă a greviștilor, scrie în con­
tinuare corespondentul, guvernul a 
hotărît la 11 mai să treacă la re­
presiuni și mai brutale. Cu toate 
acestea, relatează corespondentul 
agenției France Presse la Madrid, 
numărul greviștilor din întreaga 
Spanie continuă să crească.

Potrivit relatărilor coresponden-

la lucru, în ciuda presiunilor gu­
vernamentale. La Bilbao au fost 
arestați 350 de conducători ai gre­
viștilor.

Agenția France Presse arată că 
în regiunea Biscaya (Bilbao), numă­
rul greviștilor se ridică la LO.OOO; 
Asturia — 15.000, Andaluzia—15.000, 
Aragon — 2.000, Leon — 2.000 și 
Levan — 1.000. „Această enumerare, 
arată agenția France Presse, s-a 
făcut potrivit unor date din surse 
franchiste. în realitate, numărul 
greviștilor este mult mai mare, în- 
trucît autoritățile spaniole dau cifra 
inexacte".

Si GUVERNAMENTALE
PRAGA 15 (Agerpres). — După 

cum relatează agenția Ceteka, la 14 
mai au început la Praga tratativele 
între delegațiile de partid și guver­
namentale ale R. S. Cehoslovace și 
R.D.G. Din partea Cehoslovaciei, la 
tratative participă A. Novotny, 
prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele R. S. 
Cehoslovace, V. Siroky, membru al

Biroului Politic al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele guver­
nului, și alte persoane oficiale.

Din partea R.D.G., la tratative iau 
parte W. Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., președintele Con­
siliului de Stat al R.D.G., B. Leus- 
chner, membru al Biroului Politic 
C.C. al P.S.U.G. și vicepreședinte 
Consiliului de Miniștri al R.D.G.

A început procesul lui Salan
PARIS 15 (Agerpres). — După 

cum relatează agenția France Pres- 
se, în dimineața zilei de 15 mai a în­
ceput la palatul de Justiție din Paris 
procesul fostului general Salan, că­
petenia bandelor fasciste ale O.A.S.

După aprecierea comentatorilor

al
al

este

Declarațiile premierului Nehru

Exqct în ziua 
cînd unitățile ame­
ricane terestre, 
maritime și mili­
tare ocupau baze 
de 
atac în apropie­
rea 
Laosului, corespondentul agenției 
„France Presse" transmitea urmă­
toarele fapte petrecute la bursa din 
Wall Street:

,Un curent de panică s-a produs 
în Wall Street 
deschiderii, azi 
de vînzare au 
de ridicat îneît 
trează evoluția 
putea să țină

plecare la

frontierelor

O lecție neînvățată
Ei șfiu că trebui® 
să acționeze re- 

pentru a 
anii 

Anii 
impe- 

mai

presei franceze, acest proces 
unul din cele mai importante care au 
avut loc în Franța, după judecarea 
trădătorilor poporului francez Petain 
și Laval. După cum arată agenția 
France Presse, Salan este vinovat de 
pregătirea și desfășurarea în Algeria 
a puciului militaro-fascist din 22 a- 
prilie 1961, de organizarea a peste 
2000 de atentate teroriste în Algeria 
și Franța, oare s-au soldat cu moar­
tea a sute de omeni nevinovați. Pen­
tru prima învinuire Salan a și fost 
condamnat la 11 iulie 1961 la moarte 
în contumacie.

DELHI 15 (Agerpres). — Luînd cu­
vîntul la 14 mai în dezbaterile de po­
litică externă din Camera Populară a 
Parlamentului indian, primul ministru 
Nehru și-a exprimat speranța că sta­
tele participante la tratativele de la 
Geneva vor ajunge la un acord 
privire la 
tală și la 
nucleare, 
a spus el.

Participarea țărilor neutre la lucră­
rile Comitetului celor 18 trebuie să 
contribuie, după părerea șefului gu­
vernului indian, la obținerea dezar­
mării generale și totale. El și-a expri­
mat convingerea că acordul cu pri­
vire la dezarmare va fi obținut.

Primul ministru Nehru a subliniat 
că după dezarmare o altă problemă

cu 
dezarmarea generală și to- 
interzicerea experiențelor 
O altă cale nu există,

importantă care își așteaptă rezolva» 
rea este problema Berlinului. Cancer 
larul Adenauer, a subliniat Nehru, 
este adversarul încheierii cu succes 
a tratativelor duse in prezent de 
U.R.S.S. și S.U.A. in problema Berli­
nului occidental.

Nehru a criticat cu vehemenți pe 
adversarii politicii de neaderare 
blocuri, de pace și prietenie 
tă de guvernul Indiei.

In aplauzele întregii săli 
liniat că India va promova 
tor politica de neutralitate 
adus respectul în lumea 
Mergeți, de exemplu, în Uniunea So­
vietică, întrebați pe oricine, a conti­
nuat Nehru, și fiecare va răspunde ci 
India se bucură de respect datorită 
politicii ei de pace și neaderare la 
blocuri.

ta
promova-
el a sub- 
și pe vii- 
care i-a 
intreagă.

Brazilia: mari ravagii provocate
torențiale

chiar din momentul 
dimineață. Ordinele 
atins un număr atît 
tabela care înregis- 

cursurilor nu mai 
___ . __ pasul tranzacțiilor. 

Scăderea nu-și mai găsește echi­
valent decît în cea înregistrată la 
27 mai 1933... Situația din Laos este 
factorul citat de majoritatea remizie­
rilor ca fiind cauza imediată a cu­
rentului". Cuvîntul panică revine în­
tr-o altă depeșă a agenției „France 
Presse" din Washington, de astă 
dată însă pentru a caracteriza si­
tuația în tabăra proamericană din 
Laos.

„Este dificil, scrie corespondentul, 
de a se stabili aici, la Washington, 
o idee precisă asupra situației mi­
litare din nordul Laosului. 
că forțele regale 
lui Fumi Nosavan 
află la Ban Houei 
prinse de panică atunci cînd au 
aflat căderea localității Nam Ta și 
cea mai mare parte a lor s-a refu­
giat în Tailanda".

Bursa din Wall Street, cu sensibi­
litatea caracteristică la tempera­
tura pieței, nu a făcut decît să ex­
prime starea de spirit existentă în 
Laos, cit și la Washington, în rîn- 
durile celor ce vor să plaseze cu 
orice preț marfa putredă a imperia­
lismului, respinsă de popoare.

Hotărîrea nefastă de a amenința 
forțele patriotice din Laos cu inter­
venție militară masivă, directă, a 
Statelor Unite, constituie o acțiune 
primejdioasă la adresa păcii. în a- 
celași timp însă nu se poate să nu 
se vadă în ea un act de slăbiciune, 
o recunoaștere fățișă că au eșuat 
încercările de a dezbina forțele pa­
triotice, de a lichida lupta pentru 
libertate și independență din Laos, 
cu ajutorul mercenarilor. Comenta­
torul ziarului „New York Times", 
Max Franckel, scrie t „Luptele din 
ultima săptămînă au convins ofi­
cialitățile din Washington că nu se

laoțiene
— n.n.) 
Sai, au

Se pare 
(trupele 
care se 
fost cu-

mai poate conta că armata grupă­
rii de dreapta să mai întreprindă 
vreo acțiune eficace, chiar dacă ar 
căpăta un sprijin și mal mare în 
armament șl consilieri din partea 
S.U.A.".

Dacă diplomația americană n-ar 
fi cedat presiunilor cercurilor care 
au urmărit tocmai teluri contrare 
acordurilor de la Geneva, de 
mult pacea ar fi domnit în Laos. 
Nu e nevoie să facem istoricul eve­
nimentelor petrecute în Laos pentru 
a trage o astfel de concluzie. Este 
suficient să ne referim la episodul 
eliberării localității Nam Ta, pentru 
că tocmai de acest episod se folo­
sesc autoritățile militare americane 
pentru a justifica acțiunile militare 
cu caracter agresiv întreprinse în 
ultimele zile. După cum se arată în 
declarația Consiliului militar națio­
nal al Laosului, la 5 mai, trupele 
lui Nosavan din Nam Ta au început 
o puternică ofensivă cu scopul de a 
pătrunde și ocupa noi regiuni aflate 
sub controlul forțelor guvernamen­
tale.

Ofensiva nu numai că a fost res­
pinsă, dar trupele rebele au și fost 
izgonite din Nam Ta și regiunea 
înconjurătoare. La 7 mai corespon­
dentul ziarului englez .Times" scria 
din Washington, că la Departamen­
tul de Stat .se recunoaște totuși că 
forțele regale laoțiene (Fumi No­
savan — n.n.) se fac vinovate de o 
provocare extremă".

Se poate întreba : ce atitudine ar 
fi adoptat Statele Unite dacă această 
provocare extremă nu ar li eșuat ? 
Ar fi trimis oare flota împotriva Iul 
Fumi Nosavan ? Este știut că de 
cînd au fost încheiate acordurile de 
la Geneva cu privire la crearea unui 
Laos independent și neutru activi­
tatea grupului Boun Oum-Fumi No­
savan se caracterizează tocmai 
printr-un lanț întreg de provocări 
extreme. Șl, în duda acestui fapt, 
ajutorul militar al S.U.A în favoarea 
celor ce au violat acordurile înche­
iate a continuat șl s-a Intensificat.

Corespondentul ilarului .Times 
la Vientiane scrie că .încă din luna 
februarie devenise evident că ge­
neralul Fumi nu poate fi convins șl

că trebuie obligat să intre într-un 
guvern de coaliție. Singura țară 
care putea efectua vreo presiune 
valabilă împotriva generalului Fumi 
erau Statele Unite. America — scrie 
corespondentul — nu a încercat 
însă să facă uz de metoda mai 
drastică — reducerea ajutoarelor 
sale militare către guvernul de la 
Vientiane. America continuă încă să 
furnizeze arme... Ofițerii americani 
continuă încă să fie consilieri și să 
lucreze în cadrele armatei chiar în 
regiunile de front".

In aceste condiții cum să nu se 
pună pe seama Statelor Unite tot 
ceea ce întreprind oamenii lui No- 
savan 1 Cum să nu se tragă con­
cluzia că Statele Unite au căutat să 
cîștige la masa tratativelor ceea ce 
nu au reușit pe cîmpul de luptă, și 
apoi, pe cîmpul de luptă, ceea ce 
nu au reușit la masa tratativelor 1 

Diplomația americană încerca 
luni să convingă opinia publică 
că deplasarea flotei și pușcașilor 
marini pe pozițiile de atac în apro­
pierea Laosului ar avea loc în nu­
mele respectării acordurilor de la 
Geneva. Marți, Statele Unite anun­
țau debarcarea de trupe ~
landa pentru „a ajuta la 
integrității Tailandei". 
crede că micul popor 
pe teritoriul căruia 
încă militari americani 
mercenari nu ar avea 
pare decît atacarea Tailandei 1

Oricine poate vedea că această 
acțiune este înfăptuită în numele 
intereselor monopolurilor imperia­
liste, pentru intimidarea mișcării de 
eliberare din Asia de sud-est, în 
plină intensificare, este un act cu 
caracter agresiv, pentru salvarea 
de la înec a regimurilor falite care 
abia se mai mențin în Tailanda, în 
Vietnamul de sud, în Coreea de 
sud, la Vientiane.

în articolul său principal, cu pri­
vire la situația din wud-estul Asiei, 
ultimul număr al publicației ameri­
cane „Time" serie că .generalul 
Harkins și statul său major de la 
Saigon admit că misiunea lor ar fi 
chiar mal grea dacă Laosul ar că­
dea, dar ei sînt hotărîțl să cîștige.

pede 
compensa 
plerduți". 
pierduți de 
rialism nu
pot fi compensați, 
din Asia de sud- 
ca oricînd, se bu-

în Tai- 
apârarea 
Cine ar 
Laosului 

acționează 
și unități de 
altă preocu-

al

Forțele patriotice 
est sînt mai unite 
cură de sprijinul larg al popoarelor 
lor, și au un prieten de nădejde și 
puternic în familia țărilor socialiste. 
Singura cale rațională, care ar feri 
omenirea de o agravare a situației, 
și ar corespunde intereselor po­
poarelor Asiei de sud-est ca și ale 
tuturor popoarelor inclusiv celui 
american, este renunțarea de către 
S.U.A. la politica intervenției în afa­
cerile interne ale altor state, respec­
tul față de voința de libertate a po­
poarelor supuse jugului colonial — 
principii de bază ale înfăptuirii co­
existenței pașnice. .Ofițerii Statelor 
Unite — se scrie în același număr al 
revistei .Time" au încercat să cîș­
tige războiul ideologic prin tehnică 
punînd în funcțiune dispozitive ca 
sîrmă ghimpată electrică, produse 
chimice speciale menite să go­
lească jungla de vegetație, precum 
și arme electronice care se încarcă 
singure. După numai trei luni de 
activitate în Vietnam, generalul 
Harkinș știe că este nevoie de o 
altfel de cale". Să fi renunțat gene­
ralul și stăpînii săi la suscitată .teh­
nică a războiului ideologic"? Nu 1 
Generalul a ordonat trupelor sale 
.să trimită regulat comandamentu­
lui rapoarte cu privire la „lecțiile 
învățate", rapoarte care sînt distri­
buite tuturor ofițerilor, punîndu-i în 
gardă față de greșelile tactice".

Asta-i tot ce a învățat generalul 
Harkins. Nu întîmplător odată cu 
mișcările militare americane spre 
Laos, generalul Harkins a fost tri­
mis de urgență la Bangkok pentru a 
discuta cu autoritățile tailandeze 
noi măsuri militare legate de situa­
ția din Laos. Hotărît lucru că între 
.lecțiile învățate", distribuite trupe­
lor generalului Harkins mai trebuie 
să figureze una principală : că nici 
o «îmbunătățire tactică" nu va salva 
planurile imperialismului, nu va pu­
tea stăvili Irezistibila mișcare pen­
tru progres șl libertate a popoare­
lor asuprite.

Evenimentele din Laos ilustrează 
această lecție.

Crimele oasiștilor 
continua

ALGER 15 (Agerpres). — După 
cum relatează corespondentul din 
Alger al agenției France Presse, în 
cursul zilei de 14 mai, în urma nu­
meroaselor atacuri teroriste și ale 
exploziilor cu bombe puse la cale 
de bandiții din O.A.S., au fost ucise 
29 de persoane iar alte 50 de per­
soane au fost rănite. De asemenea 
au fost înregistrate importante pa­
gube materiale. O.A.S.-iștii au pro­
vocat o puternică explozie în sub­
solul Universității din Alger, în ur­
ma căreia a izbucnit un incendiu.

Potrivit agenției France Presse, 
șirul crimelor a continuat 
cursul dimineții de 
numai la Alger șl 
nialiștii au comis 
soldate cu moartea 
ne și rănirea altor

RIO DE JANEIRO 15 (Agerpres). 
— Agenția Prensa Latina anunță că 
în statul brazilian Sergipe peste 500 
de case au fost distruse în urma 
ploilor torențiale și a inundațiilor 
care au urmat. Seceta prelungită, 
care a bîntuit timp de mai multe 
luni acest stat și alte state brazilie­
ne din nord-estul țării, relatează 
agenția, s-a terminat brusc prin 
ploi torențiale care au distrus pînă 
în prezent 300 de case în localitatea

Laranjeiras, 100 de case în capitala 
statului — Aracaju — și alte case 
în alte localități. Totodată, comuni" 
cațiile feroviare au fost întrerupte.

Sute de persoane, care au rămaa 
fără adăpost, s-au refugiat în clădi­
rile publice. S-a agravat lipsa de aii" 
Atente, existentă deja din cauza in­
vadării orașelor de către țăranii în­
fometați, plecați de pe pămînturile 
lor bîntuite de secetă.

Ciocniri sîngeroase în Rhodesia de sud

N. LUPU

și în
15 mai cînd 

Oran ultracolo- 
34 de atentate, 
a 27 de persoa- 
10.

• Greva minerilor din Saar — cel 
de-al doilea mare bazin carbonifer 
din Germania occidentală — a lnat 
sfirșit cu victoria muncitorilor. Gu­
vernul federal căruia ii aparțin S0 la 
sută din acțiunile minelor carbonifere 
din Saar, a fost nevoit să satisfacă re­
vendicarea minerilor «1 funcționarilor 
din Saar. (Ag.).
• La 14 mai Pierre Salinger, secre­

tarul pentru problemele presei al pre­
ședintelui S.U.A., a vizitat redacțiile 
ziarelor „Izvestia" și „Pravda" și a 
avut convorbiri cu Alexei Adjubei și 
Pavel Satiukov, redactorii șefi al a- 
cestor ziare. (TAȘS).
• Populația Insulei japoneao Hatld- 

zlodzima, situată la 300 km sud-est de 
Tokio, a organizat o demonstrație de 
protest Împotriva oonstrulrll pe aceas- 
tă insulă a unei «tații americane de 
radionavigatie. (Ag.),

• în parlamentai sud-african a 
fost prezentat un proiect de lege, 
care prevede aspre pedepse pentru 
cea mai mied acțiune de protest

SALISBURY 15 (Agerpres). — 
In urma reprimării cu sălbăticie a 
demonstrațiilor populației africane 
din Rhodesia de sud organizate la 
14 mai în semn de protest împotri­
va vizitei ministrului de Interne en­
glez Butler, au fost uciși trei de­
monstranți și răniți numeroși alții. 
Poliția a deschis focul în mai multe 
rînduri împotriva grupurilor de de­
monstranți.

După cum se știe, demonstrațiile 
au avut loc în cadrul unei greve 
generale de 24 de ore, declarată CU

prilejul vizitei în Rhodesia de sud 
a lui Butler, în sprijinul revendică-» 
rilor lor economice și politice.

Pe străzile capitalei Rhodesiei de 
sud, Salisbury, au continuat marți 
dimineață ciocnirile dintre africani 
și unitățile militare ale guvernului 
rasist. Agenția Associated Press re­
latează că în ciuda numeroaselor 
patrule înarmate pînă în dinți care 
au împînzit cartierele africane, și a 
elicopterelor și carelor blindate fo­
losite împotriva populației africane, 
nu a fost restabilită liniștea. Un 
purtător de cuvînt al poliției a 
declarat că numărul celor arestați 
marți se ridică la 64 de africani.

împotriva politicii reacționare 
guvernului, inclusiv grevele, 
cum și pentru reprimarea 
bănuiți numai că ar nutri „senti­
mente comuniste'. Ziarul sud-afri- 
can „Die Fatherland" scria că a- 
ceasta este „una din legile cele 
mai aspre care au fost prezentate 
vreodată în Parlamentul sud-afri- 
can". (Ag.).

• La Basra au sosit două nave so­
vietice care au adus mașini-unelte și 
utilaje pentru fabricile și uzinele ce

. se construiesc în prezent tn Irak, in 
conformitate cu acordul sovieto-ira- 
klan de colaborare economică și teh­
nică. (TASS).
• La 14 mal I> ambasada sovietică 

din Vlena â avut loc o mare recep­
ție în cinate® cosmonautului sovietic 
I. A. Gagarin, La recepție au parti­
cipat A. Gorbach, cancelarul Austriei, 
vicecancelarul B. Pittermann, 
al guvernului austriac. După 
de cinci zile în Austria I. A. 
a plecat la Moscova. (TASS).

a 
pre- 

celor

miniștri 
o vizită 
Gagarin
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i 20 de ani de ia primul zbor! 
I al unui avion cu reacție
• MOSCOVA 15 (Agerpres). — 
; Presa sovietică a marcat ieri îm- 
j plinirea a 20 de ani de la primul 
; zbor din lume al unui avion cu
■ reaefie.
j Acest eveniment, care a
; chis era aviației reactive, a
• Joc la 15 mai 1942, zborul
; efectuat de aviatorul
■ Grigore Bahcivanji pe un
I cu motor cu reacție cu combus-
• tibil lichid creat de constructorii
■ sovietici în frunte cu S. V.
• hovitinovlm.

In alte țări avioanele cu
■ foare rachete și cu reaefie 
j fost încercate mai tîrziu: In 
; mania — la 18 iulie 1942,
; S.U.A. — la 1 octombrie 1942, iar
■ în Anglia — la 5 martie 1943,Â
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